

मौसम

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	24.4	12.8
जमशेदपुर	26.0	09.2
डाल्टनगंज	23.7	06.7

तापमान डिग्री सेल्सियस में.

शुभम संदेश



रांची, धनबाद एवं पटना से प्रकाशित

एक राज्य - एक अखबार

www.lagatar.in

मंगलवार, 16 जनवरी 2024 • पोष शुक्ल पक्ष 05, संवत् 2080 • पृष्ठ : 16, मूल्य : ₹ 8 • वर्ष : 1, अंक : 269

आमंत्रण मूल्य : ₹ 5 मात्र

बुजुर्ग की हत्या के बाद ग्रामीणों ने युवकों को पीट-पीट कर मार डाला, एक की हालत गंभीर हैदरनगर के 3 युवकों की औरंगाबाद में माँब लिंगिंग

संवाददाता। मेदिनीनगर

बिहार के औरंगाबाद जिले के नवीनगर थाना क्षेत्र के तेतरिया मोड़ के पास सोमवार को मामूली बात पर हुए विवाद में चार लोगों की हत्या कर दी गई. इसमें एक व्यक्ति को गोली मारी गई, जिससे उसकी मौत हो गई. इसके बाद नाराज लोगों ने तीन युवकों को पीट-पीट कर मार डाला. वहीं एक की हालत गंभीर बताया जा रही है. बताया जाता है कि नवीनगर थाना क्षेत्र के तेतरिया मोड़ पर एक कार सवार ने अपनी वाहन को एक दुकान के पास पार्क किया. दुकान के पास पार्क होते ही दुकानदार ने कार सवार को वहां से तत्काल वाहन हटाने को कहा. इसके बाद दोनों के बीच तू-तू मैं-मैं हो गई. इस दौरान कार चला रहे युवक ने दुकानदार पर फायरिंग कर दी. फायरिंग में दुकानदार तो बच गया, लेकिन उसके बगल में बैठे एक व्यक्ति को गोली लग गई और वह मर गया. मृतक की पहचान थाना क्षेत्र के महेश्वरी गांव निवासी राम शरण चौहान के रूप में हुई है.



कार पार्किंग को लेकर विवाद में हो गई बड़ी घटना, पुलिस कर रही जांच

उग्र ग्रामीणों ने कार में बैठे हुए लोगों पर किया हमला

घटना की जानकारी मिलते ही ग्रामीण उग्र हो गये और कार में बैठे लोगों पर हमला कर दिया. भीड़ ने कार पर सवार युवकों को इतना पीटा कि दो की मौत घटनास्थल पर ही हो गई. जबकि एक कार सवार की मौत अस्पताल ले जाने के दौरान रास्ते में ही हो गई. वहीं एक गंभीर रूप से घायल है. घटना की सूचना मिलने के बाद मौके पर पहुंचे एसडीपीओ मो. अमानुल्लाह खान और स्थानीय पुलिस जांच पड़ताल में जुट गई है. शांति व्यवस्था कायम रखने के लिए घटनास्थल पर भारी संख्या में पुलिस बल को तैनात कर दिया गया है. पुलिस मुस्तेदी से निगारागी कर रही है.

कार में सवार थे 5 लोग

गौरतलब है कि कार में कुल 5 लोग सवार थे. गांव वालों ने तीन की बेरहमी से पीट-पीटकर हत्या कर दी. वहीं 2 की हालत बेहद ही नाजुक है. कार झारखंड के पलामू के रहने वाले थे. मरने वालों में हैदरनगर



निवासी मो. अरमान, मो. अंजार, मो. मुजाहिर शामिल है. घायलों में मो. वकील और अजित शर्मा की हालत नाजुक है. ये लोग कार से सासाराम में शेरशाह सूरी का मकबरा घूमने जा रहे थे. वारदात की सूचना मिलने पर नवीनगर थानाध्यक्ष मनोज कुमार पांडे मौके पर पहुंचे और यथा स्थिति का जायजा लिया. उन्होंने मामले की सूचना सदर एसडीओ मो. अमानुल्लाह खान को दी. घटना स्थल पर एक एस एल की टीम भी पहुंच चुकी है. घटनास्थल पर पहुंचे सदर एसडीपीओ मो. अमानुल्लाह खान ने बताया कि स्थिति का जायजा ले रहा है. फिलहाल घटना के हरेक बिंदु की जांच की जा रही है.

किसने क्या कहा

- विमान यात्रियों का खराब व्यवहार अस्वीकार्य: -ज्योतिरादित्य सिंधिया
- पीएम मोदी चुनावी मौसम में आदिवासियों को 'टमने' का प्रयास कर रहे: -खरगे
- भारत को तीसरी बड़ी ताकत बनाने में सहकारी क्षेत्र की बड़ी भूमिका: -भूपेंद्र पटेल

सर्दियां

सोना (बिक्री) 59,400
चांदी (किलो) 76,000

ट्रीफ़ खबरें

देरी से नाराज यात्री ने पायलट पर हमला किया

नयी दिल्ली। दिल्ली हवाई अड्डे पर उड़ान में देरी को घोषणा कर रहे इंडिगो के पायलट पर एक यात्री ने हमला कर दिया. घटना के बाद यात्री को गिरफ्तार कर लिया गया. पुलिस ने सोमवार को यह जानकारी दी. उड्डयन मंत्रालय ज्योतिरादित्य ने कहा कि विमान के पायलट के साथ महापीट अस्वीकार्य है.

मणिपुर में फिर से शांति वाहता है: राहुल गांधी

सेनापति। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने भारत जोड़ो न्याय यात्रा के दूसरे दिन सोमवार को कहा कि उनकी पार्टी मणिपुर के लोगों के साथ खड़ी है और राज्य को फिर से शांतिपूर्ण एवं सौहार्दपूर्ण बनाना चाहती है. उन्होंने पीएम मोदी पर आरोप लगाया कि उनके लिए मणिपुर भारत का हिस्सा ही नहीं है, तभी तो आज तक वो मणिपुर नहीं आए.

बसपा अकेले लड़ेगी लोस चुनाव: मायावती

लखनऊ। बसपा की अध्यक्ष और यूपी की पूर्व प्रमुख मायावती ने अपने 68वें जन्मदिन पर सोमवार को यहां कहा कि उनकी पार्टी 2024 का लोकसभा चुनाव अकेले ही लड़ेगी लेकिन चुनाव के बाद सरकार बनाने वाली पार्टी को उचित भागीदारी के साथ समर्थन देंगे. उन्होंने कहा कि बसपा सभी सीटों पर पूरे दमखम के साथ चुनाव लड़ेगी.

एमटीएल के 1300 लोग हो गए बीमार

मुंबई। मुंबई ट्रांस हार्बर लिंक (एमटीएल) के उद्घाटन समारोह में उपस्थित एक लाख से अधिक लोगों में से लगभग 1,300 लोग लंबे समय तक गर्मी के संघर्ष में रहने के बाद निजलीकरण और सिरदर्द के कारण बीमार पड़ गए हैं. यह जानकारी रायगढ़ जिले के स्वास्थ्य अधिकारियों ने दी.

आरोप मुक्त व्यक्ति सधरम बलों में भर्ती का हकदार

चंडीगढ़। पंजाब और हरियाणा उच्च न्यायालय ने कहा है कि संदेह के लाभ के आधार पर, नैतिक अधमता के आरोप से बरी किए गए व्यक्ति को सधरम बलों में नियुक्त देने से इनकार नहीं किया जा सकता. वह भी नौकरी पाने का पूरी तरह हकदार है.

पत्र का जवाब लेकर सीएम सचिवालय कर्मी पहुंचा ईडी ऑफिस ईडी को सीएम का जवाब

सौरभ सिंह। रांची

ईडी द्वारा भेजे गए पत्र का जवाब सीएम सचिवालय ने ईडी दफ्तर को भेज दिया है. सोमवार को जवाब लेकर सीएम सचिवालय कर्मी ईडी ऑफिस पहुंचा. पत्र में क्या लिखा है, इसके बारे में कोई जानकारी नहीं मिली है. न तो सीएम सचिवालय के कर्मी ने पत्र के बारे में जानकारी दी और न ही ईडी के अफसरों ने ही. ज्ञात हो कि ईडी ने सीएम हेमंत सोरेन को पत्र लिख कर अपना बयान दर्ज कराने के लिए 5 दिन (16 से 20 जनवरी) का समय दिया है. दो दिन में उन्हें बयान दर्ज कराने के लिए समय और जगह बताने को कहा गया है. साथ ही चेतावनी भी दी गयी है कि अगर वह बयान दर्ज कराने नहीं आये, तो ईडी खुद उनके पास पहुंचेगी. ईडी ने सीएम को भेजे गये पत्र को समन समझने को कहा है. सीएम को भेजे गये पत्र में कहा गया है कि कानून सबके लिए बराबर है. आप सीएम हैं, इसका मतलब यह नहीं कि आप कानून से ऊपर हैं. ईडी द्वारा भेजा गया समन कानून सम्मत है. आपको इसका अनुपालन करते हुए अपना बयान दर्ज कराना ही होगा.

ईडी पर दुर्भावना से प्रेरित होकर काम करने का आरोप लगाया: ईडी ने सीएम हेमंत को भेजे पत्र में लिखा था कि इससे पहले आपको पत्र (समन) भेज कर सात दिनों का समय दिया गया था. दो दिन में बयान दर्ज कराने के लिए आपको जगह बताने के साथ ही साथ समय व दिन तय करने को कहा गया था. लेकिन आपने ईडी पर दुर्भावना से प्रेरित हो काम करने का आरोप लगाया. आपने कानून का पालन नहीं किया. आप कानूनसम्मत समन का अनुपालन करे और दो दिन में बयान दर्ज कराने के लिए जगह और समय बताये. समन का अनुपालन नहीं करने की स्थिति में निदेशालय इसका अनुपालन कराने के लिए बाध्य होगा और आपका बयान दर्ज करने के लिए खुद ही आपके पास पहुंचेगा. ऐसी स्थिति में विधि व्यवस्था बनाये रखना आपकी जिम्मेदारी है. इसलिए अपने ही स्तर से राज्य के मुख्य सचिव और डीजीपी को विधि व्यवस्था बनाये रखने के लिए उचित निर्देश दें.

ईडी ने बीते 11 जनवरी को साहिबगंज के डीसी रामनिवास यादव को भी पृच्छाछ के लिए बुलाया था. हालांकि वे भी उपस्थित नहीं हुए थे. हालांकि इससे पहले ईडी की टीम उनसे लंबी पृच्छाछ कर चुकी है. लेकिन 3 जनवरी को खनन घोटाला में डीसी के आवासीय कार्यालय में भी गयी छापेमारी में बरामद दस्तावेज के संबंध में पृच्छाछ के लिए समन जारी कर उन्हें फिर से पृच्छाछ के लिए बुलाया गया था.

ईडी के खिलाफ ढेला मुगरा उठाएंगे आदिवासी कांग्रेस नेता बंधु तिर्की ने कहा, आदिवासी समाज ईडी को कुछ नहीं समझता. एक चुनौती हुई सरकार को ईडी बार-बार समन भेज कर परेशान कर रही है. आदिवासी सीएम को समन भेज कर कार्यशैली पर सवाल उठाया जा रहा. यह जनता द्वारा चुनी हुई सरकार को अस्थिर करने की कोशिश है. यदि ऐसा ही रवैया रहा, तो आदिवासी समाज के लोग ईडी के खिलाफ ढेला मुगरा उठाएंगे.

सीधा संवाद पीएम ने जनमन योजना की लाभुक गुमला की शशिकिरण बृजिया से की बात

मोदी की गारंटी... आदिवासियों की पक्के घर में मनेगी दिवाली

संवाददाता। रांची/गुमला

पीएम नरेंद्र मोदी ने सोमवार को पीएम जनमन योजना के लाभकों से वक्तुअल संवाद किया. इस दौरान उन्होंने गुमला के बिशुनपुर प्रखंड के टुटवापानी की शशिकिरण बृजिया से बात की. इस दौरान विलुतप्राण आदिम जनजाति की शशिकिरण ने पीएम को बताया कि उसके परिवार में कुल सात सदस्य हैं. वो महिला समूह से जुड़ कर खेती-बाड़ी करती है, साथ ही फोटोकॉपी और सिलाई मशीन भी खरीदी है, जिससे स्वरोजगार से जुड़कर काम कर रही है. शशिकिरण ने पीएम को बताया कि उसके गांव तक पहुंचाने के लिए सड़क बन रही है. नल जल योजना के तहत पानी मिलता है. प्रधानमंत्री आवास भी स्वीकृत हुआ है. -शेष पेज 13 पर



1 लाख पक्के मकान के लिए 540 करोड़ जारी

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इस दौरान अतिपिछड़े जनजातीय समूह (पीवीटीजी) के एक लाख लाभकों के पक्के मकान के लिए 540 करोड़ रुपए फंड की पहली किस्त भी जारी की. हर लाभुक को पक्का मकान के लिए ढाई-ढाई लाख रुपए दिए गए हैं. पीएम ने कहा आज देश के एक लाख अति पिछड़े जनजातीय परिवार को मकान बनाने के लिए ऐसे ट्रांसफर किए जा रहे हैं. घरों का निर्माण कार्य जल्द शुरू होगा और

जनजातीय परिवार के लोग इस साल की दीपावली अपने नए पक्के मकान में मनाएंगे. पीएम ने कहा कि 10 साल में 4 करोड़ गरीबों को पक्का मकान दिया गया है. अंतिम व्यक्ति तक सरकार की योजनाओं का लाभ पहुंचे यही हमारी प्राथमिकता है. कार्यक्रम में केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा, सांसद सुदर्शन भगत, राज्यसभा सांसद समीर उरांव, भाजपा की राष्ट्रीय मंत्री आशा लकड़ा समेत कई नेता मौजूद थे.

रामलला की प्राण प्रतिष्ठा की तैयारियां ज़ोरों पर



चंपत राय बोले- रामलला की प्राण प्रतिष्ठा के लिए कल से शुरू होगी पूजा अरुण योगीराज की बनाई मूर्ति राम मंदिर में की जाएगी स्थापित

शुभम संदेश नेटवर्क। अयोध्या

कनाटक के मूर्तिकार अरुण योगीराज की बनाई रामलला की मूर्ति का राम मंदिर के गंभ गृह लिए चयन हुआ है. श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के महासचिव चंपत राय ने सोमवार को इसकी पुष्टि की. उन्होंने बताया कि कृष्णशिला पर बनाई गई मूर्ति का वजन 150 से 200 किलोग्राम है.

चंपत राय ने कहा कि अरुण योगीराज ने केदारनाथ में शंकराचार्य की मूर्ति बनाई है, इंडिया गेट पर नेताजी सुभाषचंद्र बोस की प्रतिमा बनाई है. उन्होंने कहा कि मंदिर में जो मूर्ति स्थापित होगी, वो भगवान राम की 5 साल की अवस्था की है. बता दें कि राम मंदिर के लिए तीन मूर्तिकारों ने रामलला की मूर्ति बनाई थी. इनमें से अरुण योगीराज की बनाई मूर्ति का चुनाव किया गया है. कनाटक के प्रसिद्ध मूर्तिकार श्री अरुण योगीराज द्वारा कृष्णशिला पर निर्मित मूर्ति का चयन भगवान श्री रामलला सरकार के श्री विग्रह के रूप में प्रतिष्ठित होने हेतु किया गया है.

चंपत राय ने बताया कि पुरानी मूर्ति मंदिर परिसर में ही रहेगी. दरअसल, इसको लेकर सवाल पूछा जा रहा था कि इतने दिनों तक जिस मूर्ति का पूजा किया जा रहा था उसका क्या होगा? नहीं नहीं उसी मूर्ति को मंदिर में स्थापित किया जाए. -शेष पेज 13 पर

7 महीने में तैयार हुई मूर्ति

मूर्तिकार अरुण रोजाना 18 घंटे काम करते थे, करीब सात महीने में उन्होंने रामलला की अचल मूर्ति गढ़ी है. रोजाना काम शुरू करने से पहले राम जी की आरती-पूजा व हनुमान चालीसा का पाठ करते थे.

15-15 दिन तक परिवार से बात नहीं करते थे. सात महीने के कठिन परिश्रम ने अरुण योगीराज का मान पुरे विश्व में बढ़ा दिया है. अरुण योगीराज मूलतः कर्नाटक के मैसूर से हैं. उनके परिवार में एक से बढ़ कर एक मूर्तिकार रहे हैं. उनकी पांच पीढ़ियां मूर्ति बनाने या तराशने का काम कर रही हैं. अरुण योगीराज के दादा बसवना शिल्पी भी जाने-माने मूर्तिकार थे. उन्हें मैसूर के राजा का संरक्षण हासिल था. अरुण को बचपन से ही मूर्ति बनाने का शौक था. अरुण ने एमबीए किया है. इसके बाद वो एक प्राइवेट कंपनी में नौकरी करने लगे, लेकिन मूर्तिकला को नहीं भूल पाए. आखिरकार साल 2008 में जॉब छोड़ कर उन्होंने मूर्तिकला में कॅरियर बनाने का रिस्क लिया. उनका रिस्क सफल रहा. वे देश के जाने माने मूर्तिकार बन गए.

चयनित मूर्ति की 9 विशेषताएं

- श्याम शिला की आयु हजारों साल होती है, यह जल रोधी होती है.
- चंदन, रोली आदि लगाने से मूर्ति की चमक प्रभावित नहीं होगी.
- पैर की अंगुली से ललाट तक रामलला की मूर्ति की कुल ऊंचाई 51 इंच है.
- चयनित मूर्ति का वजन करीब 150 से 200 किलो है.
- मूर्ति के ऊपर मुकुट व आभारमंडल होगा.
- श्रीराम की भुजाएं घुटनों तक लंबी हैं.
- मस्तक सुंदर, आंखें बड़ी और ललाट भव्य है.
- कमल दल पर खड़ी मुद्रा में मूर्ति, हाथ में तीर व वनशु होगा.
- मूर्ति में पांच साल के बच्चे की बाल सुलग कोमलता झलकेगी.

अमीरों की दौलत दोगुनी 5 अरब की आमदनी घटी

एजेंसी। नयी दिल्ली

चैरिटी ऑक्सफैम ने एक रिपोर्ट जारी की है, जिसमें दावा किया गया है कि दुनिया के सबसे पांच अमीर लोगों की दौलत साल 2020 के बाद से अब तक बढ़ कर दोगुनी हो गई है. यह रिपोर्ट वल्ड इकॉनॉमिक फोरम की दावोस में हुई बैठक के दौरान जारी हुई थी. रिपोर्ट में कहा गया है कि दुनिया के शीर्ष पांच अमीरों की कुल संपत्ति साल 2020 के बाद से अब तक 405 अरब डॉलर से बढ़ कर 869 अरब डॉलर हो गई है. इन सबसे रईस लोगों की संपत्ति हर घंटे औसतन एक करोड़ 40 लाख डॉलर की दर से बढ़ी है. ऑक्सफैम का कहना है कि वही 2020 के बाद से अब तक पांच अरब लोगों की आमदनी घटी है और गरीबों की संख्या बढ़ी है. -शेष पेज 13 पर

हर अरबपति की संपत्ति औसतन 3.3 अरब बढ़ी

रिपोर्ट में बताया गया कि अमीरों की संपत्ति साल 2020 के बाद औसतन 3.3 अरब डॉलर तक बढ़ी है. यह वृद्धि ऐसे समय हुई, जब वैश्विक अर्थव्यवस्था अच्छी नहीं है. बढ़ रही आर्थिक असमानता को लेकर चिंता जताई गई है. जिन अमीरों की संपत्ति तेजी से बढ़ी है, उनमें एलवीएमएच के चीफ बर्नार्ड अर्नोल्ड, अमेज़न के चीफ जेफ बेजोस, निवेशक वारेन बफेट, ओरेकल के सह-संस्थापक लैरी एलिसन और टेस्ला के सीईओ एलन मस्क का नाम शामिल है. रिपोर्ट में कहा गया है कि अगले 229 सालों तक गरीबों को इस दुनिया से नहीं मिटाया जा सकेगा.

▼ त्रीफ खबरें

चितेश मिश्रा बने

फैबस अध्यक्ष

मेदिनीनगर। फंडेशन ऑफ ऑल व्यापार संगठन की प्रथम बैठक पुलिस लाइन रोड स्थित होटल अर्बन में हुई. बैठक की अध्यक्षता रंजीत कुमार मिश्रा व संचालन निलेश चंद्र ने किया. बैठक में श्री मिश्रा ने कहा कि हमारा संगठन बने हुए 5 माह हुए हैं और इन दिनों में झारखंड के 5 जिलों में इसका विस्तार किया चुका है. बैठक में अमक प्रियदर्शी, पुरुषोत्तम अग्रवाल, जनार्दन अग्रवाल, शैलेश कुमार, धर्मेन्द्र शर्मा, राघवेंद्र सिंह, सुमित पाठक आदि उपस्थित थे.

मकर संक्रांति पर श्रद्धालुओं

ने लगाई आस्था की डुबकी

मेदिनीनगर। पलामू जिले में सोमवार को मकर संक्रांति पर्व मनाया गया. इस अवसर पर श्रद्धालुओं ने विभिन्न सरोवर व नदी में आस्था की डुबकी लगाई. इसके बाद पास स्थित शिवालय समेत अन्य मंदिरों में पूजा-अर्चना की. ठंड व कुहासा के बावजूद मेदिनीनगर में स्नान को लेकर अहले सुबह से ही कोयल नदी तट पर श्रद्धालुओं की भीड़ देखी गई. वहीं, पूजा अर्चना के बाद श्रद्धालुओं ने शिवाला घाट स्थित मंदिर, हनुमान मंदिर, विष्णु मंदिर, काली मंदिर समेत अन्य देवालय में पूजा-अर्चना की.

शासन ने नहीं की

अलाव की व्यवस्था

भवनाथपुर। प्रखंड में टंड का कहर थमने का नाम नहीं ले रहा है. टंड के बढ़ने के बाद भी प्रखंड प्रशासन द्वारा अलाव नहीं जलवाया गया. एक-दो जगहों पर लोग निजी तौर पर अलाव की व्यवस्था किए हैं. जिससे उस जगह लोगों को टंड से आंशिक राहत मिल रही है. लोग कचरा व लकड़ी चुन कर किसी तरह अलाव जला रहे हैं. पछुआ हवा से आम जनजीवन अस्त व्यस्त हो गया. दोपहर बाद भी काफी कठकनी की वजह से लोगों को राहत नहीं मिल रही थी.

22 को निकलेगी भव्य शोभा

यात्रा होगा दीपोत्सव: अठ्ठना

मेदिनीनगर। अयोध्या में श्री

रामलला की प्राण प्रतिष्ठा के

अवसर पर 22 जनवरी को

मेदिनीनगर में प्रथम महापौर

अरुण शंकर व पलामू चैबर ऑफ

कानून संघ इंडस्ट्रीज के नेतृत्व में

गीता मंदिर परिसर से शाम चार

बजे भव्य शोभा यात्रा निकलेगी.

शोभा यात्रा में रथ पर सवार राम,

सीता, लक्ष्मण व हनुमान की

झांकी होगी. शोभा यात्रा गीता

मंदिर से डॉ राजेंद्र प्रसाद चौक,

डाबर रोड, बाटा रोड, घास पट्टी

होते कोयल नगर फ्रंट गंगा आरती

मंच तक जाएगी.

बटाने नदी पर बनेगा

पुल, निकली निविदा

हुसैनाबाद/पलामू। हरिहरराज के

अररुआ-तुरी सड़क बटाने नदी पर

चीर प्रतीक्षित पुल निर्माण कार्य शीघ्र

शुरू होगा. पुल निर्माण की निविदा

प्रकाशित हो गई है. निविदा निकलने से

हरिहरराज प्रखंड के साथ ही सड़क से

जुड़े बिहार क्षेत्र के लोगों में भी हर्ष है.

हुसैनाबाद विधायक कमलेश कुमार

सिंह ने पत्रकारों को बताया कि

हरिहरराज क्षेत्र के संबंधित गांव के

लोगों को एकमात्र मांग पुल का निर्माण

की है. झारखंड सरकार के ग्रामीण

कार्य विभाग ने 137.02 लाख की

लागत से पुल निर्माण कार्य पूरा कराने

की निविदा सोमवार को निकाल दी है.

अवधेश नारायण सिंह की

कमी हमेशा होगी : भगत

लोहरदगा। कुट्टू के पूर्व मुखिया

अवधेश नारायण सिंह के

आकस्मिक निधन पर आजसू पार्टी

शोक व्यक्त करती है. आजसू पार्टी

की केंद्रीय महासचिव सह लोहरदगा

विधायक प्रमोद श्रैमती नीरू

शांति भगत ने शोक व्यक्त करते हुए

कहा कि अवधेश नारायण सिंह जी

की कमी हमेशा महसूस होगी. वह

एक नेक दिल और सच्चे ईमान थे.

शोक व्यक्त करने वालों में केंद्रीय

सचिव लाल गुड्डू नाथ शाहदेव,

केंद्रीय सदस्य ओमप्रकाश भारती,

कवलजीत सिंह, परमेश्वर भगत,

राजू गुप्ता अन्य लोग शामिल हैं.

जानवी झाई वलीनर

का हुआ शुभारंभ

मेदिनीनगर। चैनपुर प्रखंड

अंतर्गत नगर निगम के वार्ड 32 में

ग्रामीण बैंक के सामने सोमवार को

जानवी झाई वलीनर का उदघाटन

हुआ. उदघाटन वार्ड क्षेत्र 31 की

प्रथम पाण्डेय सह जोन अध्यक्ष

प्रमिला देवी ने फीता काटकर

किया. मौके पर प्रमिला देवी ने

कहा कि हमारे जोन क्षेत्र में इस

प्रकार का प्रतिष्ठान खुलना बहुत

ही अच्छी बात है. इस प्रकार के

झाई वलीनर खुलने से शाहपुर एवं

चैनपुर की जनता को बहुत ही

सहूलियत होगी.



भगवा ध्वज से पटा गुमला, सनातन धर्मावलंबियों में खासा उत्साह

राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा अनुष्ठान को ऐतिहासिक बनाने की तैयारी

संवाददाता। गुमला

अयोध्या में 22 जनवरी को होने वाले श्री राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा धार्मिक अनुष्ठान को ऐतिहासिक बनाने की गुमला में तैयारी चल रही है. गुमला के सड़कों को भगवा झंडा से पाट दिया गया है. मंदिर परिसरों की साफ सफाई अभियान आरंभ कर दिया गया है. सोमवार को पालकोट रोड स्थित शक्ति मंदिर परिसर का भाजपा कार्यकर्ताओं द्वारा सफाई अभियान चलाया गया. जय श्री राम लिखे झंडा को शहर के सभी मुख्य मार्गों में लगाया जा रहा है.

घर-घर बांटा गया पूजित अक्षत व पत्रक

सूत्रों के अनुसार अब तक अस्सी प्रतिशत घरों में अयोध्या से आए पूजित अक्षत व पत्रक का वितरण किया गया. यह रिलसिला 21 जनवरी तक चलेगा. 22 जनवरी को दीपावली उत्सव बनाए जाने के लिए सनातन धर्मावलंबियों से अपील की जा रही है. मंदिरों को फूलों व रोशनी से सजावट की तैयारी चल रही है. भजन कीर्तन के लिए टीम से संपर्क करने का काम किया जा रहा है. घर में भी भगवा ध्वज लहराने के लिए लोगों से अपील की जा रही है. विश्व हिन्दू परिषद, बजरंग दल, आरएसएस, भाजपा, अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद, वनवासी कल्याण केंद्र सहित शहर के सनातन मठ एवं अन्य हिन्दू संगठन अपने स्तर से श्री राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा समारोह को ऐतिहासिक बनाने के लिए काम कर रहे हैं. श्री राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा को लेकर सनातन धर्मावलंबियों में खासा उत्साह देखा जा रहा है.

झारखंड में न्याय यात्रा दो चरणों में होने की संभावना है

कांग्रेस की न्याय यात्रा, फरवरी में पहुंचेगी झारखंड: सुखेर भगत

संवाददाता। लोहरदगा

कांग्रेस नेता राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा मणिपुर से शुरू हो गई है. न्याय यात्रा फरवरी माह के प्रथम सप्ताह में झारखंड पहुंचेगी. उक्त बातें लोहरदगा कांग्रेस कमिटी के जिला अध्यक्ष सुखेर भगत ने सोमवार को राजेंद्र भवन स्थित कांग्रेस कार्यालय में प्रेस कॉन्फ्रेंस में कही. उन्होंने कहा कि झारखंड में यात्रा दो चरणों में होने की संभावना है. इस दौरान यात्रा कुल आठ दिनों में 13 जिलों में 804 किलोमीटर की दूरी तय करेगी. मणिपुर से मुंबई तक 6,713 किलोमीटर लंबी दूरी तय करने वाली यह यात्रा 14 जनवरी को शुरू हो गई है. जो 15 राज्यों के 110 जिलों से होकर गुजरेगी. इसमें 100 लोकसभा सीट और 337 विधानसभा क्षेत्र शामिल होंगे. श्री भगत ने कहा कि मणिपुर के भाई-बहन, माता-पिता आंखों के सामने मरे और भारत के प्रधानमंत्री आज तक उनके आंसू पोंछने नहीं आए, यह शर्म की बात है. उन्होंने कहा, प्रधानमंत्री और केंद्रीय गृह मंत्री की ओर से नजर अंदाज किए गए लोगों को न्याय सुनिश्चित करने के लिए यह यात्रा 14 जनवरी को हिंसाप्रति मणिपुर से शुरू की गई है.



लोहरदगा कांग्रेस कमिटी जिला अध्यक्ष सुखेर भगत व अन्य।

छोटे और मध्यम व्यवसाय क्षेत्र को ध्वस्त किया जा रहा है

केंद्र सरकार की नीतियों पर प्रहार करते हुए कहा कि एक तरफ आर्थिक एकाधिकार कायम हो रहा है और चंद लोगों को देश की सारी संपत्ति तक पहुंच मिल रही है. छोटे और मध्यम व्यवसाय क्षेत्र को ध्वस्त किया जा रहा है. बेरोजगारी भयंकर है और महंगाई का उफान चरम पर है. देश की शासन व्यवस्था में दलितों, वित्तों, पिछड़ी जातियों और आदिवासियों और अल्पसंख्यकों की भूमिका नहीं के बराबर है, क्योंकि इन्हें शासन व्यवस्था से बाहर रखा गया है. जिला कार्यकारी अध्यक्ष हाजी शकील अहमद ने कहा कि किसानों, मजदूरों, छोटे दुकानदारों, महिलाओं, युवाओं की बातें सुनना इस यात्रा का लक्ष्य है. न्याय यात्रा के जरिए हम जो विजन रखेंगे उसमें हिंसा, नफरत, एकाधिकार के लिए कोई जगह नहीं होगी.

लोहरदगा से बड़ी संख्या में लोग हिस्सा लेंगे

कांग्रेस संभावना, समानता और भाईचारे पर आधारित देश निर्माण का विजन हम जनता के सामने रखने जा रहे हैं. नेता द्रव्य ने कहा कि राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा झारखंड में लोहरदगा जिले से बड़ी संख्या में लोग हिस्सा लेंगे. इसके लिए जिला कांग्रेस कमिटी सभी पंचायतों से जिला स्तर तक तैयारियों शुरू कर दी गई हैं. मौके पर प्रदेश डीएमटी नेभार अहमद, मोहन दूबे, कांग्रेस अल्पसंख्यक विभाग के जिलाध्यक्ष मोजम्मिल अंसारी, जिला परिषद अध्यक्ष रीना कुमारी, शाहिद अहमद बेतू, लाल राजेश, शनिथारी उरांव, संतोषी उरांव, दीपक महतो, बिनोद सिंह खेरवार आदि मौजूद थे.

गोविंद हाई स्कूल पहली बार सीनियर वर्ग में बना चैंपियन



संवाददाता। गढ़वा

जिला पब्लिक स्कूल समन्वय समिति के तत्वावधान में खेले जा रहे 22वीं गढ़वा जिला अंतर स्कूल क्रिकेट प्रतियोगिता के सीनियर वर्ग में गोविंद हाई स्कूल ने ज्ञान निकेतन स्कूल बेलचंचा को पांच विकेट से हराकर पहली बार चैंपियन बना. गोविंद हाई स्कूल के मैदान में टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए ज्ञान निकेतन स्कूल की टीम ने निर्धारित ओवर में दिव्यांश के 104 रन की बंदौलत तीन विकेट खोकर 175 रनों का स्कोर खड़ा किया. गोविंद हाई स्कूल की ओर से नीतीश और दीपक ने एक-एक विकेट प्राप्त किया. जबाबी पारी खेलने

उत्तरी गोविंद हाई स्कूल की टीम ने आकाश के 45 और शशि के नाबाद 41 रनों की बंदौलत सात गेंद शेष रहते तीन विकेट खोकर जीत हासिल करते ही पहली बार चैंपियन बनने का गौरव हासिल किया. मैन ऑफ द मैच का पुरस्कार ज्ञान निकेतन के दिव्यांश को दिया गया. जबकि मैन ऑफ द टूर्नामेंट का पुरस्कार गोविंद हाई स्कूल के आकाश कुमार, वेस्ट बल्लेबाज का पुरस्कार ज्ञान निकेतन बेलचंचा के नंदन, वेस्ट गेंदबाज का पुरस्कार गोविंद हाई स्कूल के गोलू को दिया गया. मौके पर सचिव आनंद सिन्हा, क्रोधाध्यक्ष कमलेश कुमार दुबे, सह सचिव प्रिंस सोनी, सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे.

तैयारी

पिछड़ा वर्ग होगा एकजुट, 18 को रवाना होगी पिछड़ा वर्ग एकता एवं अधिकार रथ

11 फरवरी को शिवाजी मैदान में होगा महासम्मेलन

संवाददाता। गढ़वा

पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) एकता एवं अधिकार मंच पलामू प्रमंडल के पिछड़ा वर्ग को जागरूक एवं एकजुट करेगा. इसके लिए मंच की ओर से पलामू प्रमंडल स्तरीय महासम्मेलन आयोजित की जाएगी. सोमवार को मंच के संयोजक समाज सेवी ब्रह्मदेव प्रसाद, रामदास साहू, युगल पाल, अशर्फी चंद्रवंशी एवं अन्य वर्मा ने संयुक्त रूप से प्रेस कॉन्फ्रेंस आयोजित कर यह जानकारी दी.

जानकारी देते हुए ब्रह्मदेव प्रसाद ने बताया कि राज्य व केंद्र सरकारों द्वारा पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) के साथ सौतेला व्यवहार किया जा रहा है. इसीलिए पिछड़ा वर्ग में खासकर युवा वर्गों में काफी आक्रोश है. क्षेत्र



भ्रमण के दौरान यह स्थिति देखने को मिली. इन्होंने कहा कि यह मंच पिछड़ा वर्ग को एकजुट एवं जागरूक करेगा. इस समाज के हक की लड़ाई लड़ेगा. इसके तहत आगामी 18

जनवरी गुरुवार को गढ़वा टाउन हॉल के समीप स्थित जननायक कर्पूरी ठाकुर की प्रतिमा पर एवं पिछड़ा वर्ग समाज में जन्मे महापुरुषों की प्रतिमा पर पुष्पांजलि

अर्पित कर पिछड़ा वर्ग एकता एवं अधिकार रथ यात्रा को मंच की ओर से हरी झंडी दिखाकर रवाना किया जाएगा. यह गढ़वा जिला के विभिन्न गांवों में अपनी मांगों के

ग्रामीणों पर दर्ज झूठा

मुकदमा वापस हो : रुविट

मेदिनीनगर। भाकपा के जिला सचिव रूचिर कुमार तिवारी ने पिछले दिनों मेदिनीनगर के द्वारका हॉस्पिटल में हुई तोड़फोड़ की घटना में गरीब आदिवासियों पर झूठे मुकदमा की निंदा की है. श्री तिवारी ने चियांकी स्थित जगदीश नारायण सिंह के आवास पर ग्रामीणों के साथ बैठक में कहा कि पलामू जिला प्रशासन द्वारा गरीबों एवं मृतक के परिजनों को मदद करने की बजाय उन पर मुकदमा किया जा रहा है, जो अन्याय है. वहीं, द्वारका हॉस्पिटल को सील तो किया गया लेकिन अस्पताल प्रबंधक और उसके सहकर्मियों पर अस्पताल में लापरवाही बरतने को लेकर अब तक मुकदमा दर्ज नहीं किया गया है.

सदर अस्पताल में आयुष्मान

कार्ड का किया गया वितरण

लातेहार। जनजातीय गौरव दिवस के मौके पर स्वास्थ्य विभाग के द्वारा सदर अस्पताल के परिसर में आदिम जनजातियों को पीएम-जनमन का कार्यक्रम का आयोजन किया गया. कार्यक्रम में पीवीटीजी को पीवीसी आयुष्मान कार्ड का वितरण किया गया. सदर अस्पताल लातेहार के उपाधीक्षक डॉ अखिलेश्वर प्रसाद, डॉ राजेश कुमार और डॉ रुद्र देव बर्मन द्वारा पीवीसी कार्ड का वितरण किया गया. कार्यक्रम में कार्डधारक को आयुष्मान कार्ड से मिलने वाली सुविधाओं के बारे में बताया गया. पंकज कुमार, आयुष्मान मित्र विजय कुमार, बीटी उमानाथ और बीटी सत्यप्रकाश समेत अन्य स्वास्थ्यकर्मियों मौजूद थे.

प्रतिभा किसी संसाधन की मोहताज नहीं होती : डीसी

संवाददाता। गढ़वा

प्रतिभा संसाधनों की मोहताज नहीं होती, प्रतिभा और आत्मविश्वास है तो संसाधनों की कमी के बावजूद आप कामयाबी के शिखर तक पहुंच सकते हैं. उक्त बातें डीसी शंकर जमुआर ने गढ़वा जिला अंतर स्कूल क्रिकेट प्रतियोगिता के समापन अवसर पर कही. डीसी ने कहा कि आप सभी लोगों को 12वीं फेल मूवी से सीख लेने की जरूरत है. खेल अब सिर्फ खेल नहीं, बल्कि कमाई और नाम कमाने का एक बड़ा जरिया बन गया है. आप लोग अपने-अपने बैकग्राउंड को भूलकर चैंपियन बनने के लिए अपने लक्ष्य को तय कर अपना कर्म पूरी ईमानदारी से करना शुरू कर दें, सफलता निश्चित रूप से मिलेगी. एसपी दीपक पाण्डेय ने कहा कि खेल अनुशासन की भावना को बढ़ाता है, जो समाज राष्ट्र के नव निर्माण में सहायक सिद्ध होती है. बच्चों को शिक्षा के साथ-साथ खेल भी जरूरी है. अध्यक्ष मदन प्रसाद केशरी ने कहा कि प्रतिभाओं को आगे लाने के उद्देश्य से 22 वर्ष से प्रतियोगिता संचालित की जा रही है. प्रतियोगिता से कई खिलाड़ी इस मंच से निकलकर जिला और राज्य



का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं. सचिव आनंद सिन्हा ने कहा कि मंत्री सह विधायक मिथिलेश कुमार ठाकुर, जिला प्रशासन, नगर परिषद, डीपीएससीसी, दर्शकों का सहयोग मिला जिसके बंदौलत प्रतियोगिता सफल रहा. मौके पर विधायक प्रतिनिधि जितेंद्र कुमार सिन्हा, ओमप्रकाश गुप्ता, उपाध्यक्ष धनंजय सिंह, सियाराम शरण वर्मा, सिस्टर रोशना, अमित सिंह, अशोक कुमार दुबे, अशोक विश्वकर्मा, मुजीबुदीन खान, सुधीर पाठक, ओम प्रकाश तिवारी, अजीत सिन्हा, जगेंद्र साहू, नवल कुमार, सचिदानंद धर दुबे, पंकज कुमार सिंह, डॉ कुलदेव चौधरी, रिंकू सिंह, राजीव रंजन सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे.

खास बातें

- मंच पलामू प्रमंडल स्तरीय महासम्मेलन आयोजित कर रही
- केंद्र सरकारों ने ओबीसी के साथ सौतेला व्यवहार किया है
- मंच पिछड़ा वर्ग को एकजुट एवं जागरूक करने में जुटा

समर्थन में अपने समाज को गोलबंद कर आगामी 11 फरवरी रविवार को मेदिनीनगर स्थित शिवाजी मैदान में आयोजित महासम्मेलन में एकजुटता दिखाने के लिए आमंत्रण करेगा. यह कार्यक्रम ऐतिहासिक होगा.

न्यूज अपडेट ▼

सामाजिक सद्भाव को प्रगाढ़ करता है सांस्कृतिक विरासत : मंगल

पालकोट (गुमला)।

पालकोट प्रखंड के सुदूरवर्ती गांव सुंदरीडीह में रविवार को रात्रि पूस जतरा सह सांस्कृतिक रंगारंग कार्यक्रम का आयोजन किया गया. बतौर मुख्य अतिथि भाजपा किसान मोर्चा के प्रमंडलीय सह प्रभारी मंगल सिंह भोगता ने फीता काटकर सांस्कृतिक रंगारंग कार्यक्रम का उदघाटन किया और महावीर साहू ने श्री हरि विष्णु के वंदना करते हुए गीत संगीत का शुभारंभ किया. भाजपा नेता ने कहा कि जतरा और रीझरंग, गीत-संगीत छोटानागपुर का सांस्कृतिक विरासत है. इससे मनोरंजन के साथ-साथ सामाजिक सद्भाव प्रगाढ़ होता है.

समाज की सेवा ही जीवन का लक्ष्य: बलराम साहू

लोहरदगा। जिले में लगातार

ठंड बढ़ती जा रही है. साथ ही तापमान में भी गिरावट देखने को मिल रहा है. ठंड को देखते हुए कई जगहों पर अलाव की व्यवस्था किया जा रहा है. वहीं जिले के शहरी क्षेत्र के बालिका उच्च विद्यालय प्रांगण में पूर्व डिप्टी चैयमैन बलराम साहू के द्वारा गरीब जरूरतमंद और असहाय लोगों के बीच 1000 कंबल का वितरण किया गया.कंबल वितरण कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में जिले के पुलिस कप्तान हारिस बिन जमां शामिल हुए. इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से लोहरदगा थाना प्रभारी अनिल उरांव, रुद्र कुमार , संजय प्रसाद, मुकेश गुप्ता आदि लोग उपस्थित हुए.

कराटे प्रतियोगिता के लिए दिया जा रहा है प्रशिक्षण

लातेहार। आगामी 27 व 28 जनवरी को गणतंत्र दिवस के मौके पर बिहार के पटना में कराटे चैंपियनशिप का आयोजन किया जायेगा. इस प्रतियोगिता में भाग लेने वाले लातेहार जिला टीम के खिलाड़ियों को बरवाडीह रेवेने सूपोर्ट्स क्लब में प्रशिक्षण दिया जा रहा है. इस प्रशिक्षण में चर्चनित एक दर्जन प्रतिभागी श्री लगन और मेहनत से प्रशिक्षण में भाग ले रहे हैं. प्रशिक्षण में काला व कुमीते की बारीकी वतकनीकों की जानकारी कराटे प्रशिक्षकों के द्वारा दी जा रही है. लातेहार जिला कराटे ए एसोसिएशन के अध्यक्ष सेन्सेई मदन लाल ने बताया कि गणतंत्र दिवस के अवसर पर पटना में होने वाले प्रतियोगिता में जिला से एक दर्जन से अधिक प्रतिभागी भाग लेंगे.

अवाम की सेवा करना ही मुख्य उद्देश्य है: शेख सादिक

किस्को/लोहरदगा। इन दिनों

लोहरदगा जिला के सभी क्षेत्रों में मौसम का मिजाज बदलने से ठंड का प्रकोप काफी बढ़ गया है. ज्ञात हो कि राज्यसभा संसद धीरज प्रसाद साहू के सौजन्य से लोहरदगा जिले के सभी क्षेत्रों में गरीब असहाय एवं जरूरतमंद लोगों के बीच कंबल वितरण कर राहत पहुंचाने हेतु पार्टी कार्यकर्ता जुटे हुए हैं. इसी निमित झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमिटी और किस्को प्रखंड कांग्रेस कमिटी के प्रखंड अध्यक्ष युनुस अंसारी के निर्देशानुसार प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत ग्राम पंचायत हिस्सरी के पंचायत अध्यक्ष शेख सादिक ने पार्टी द्वारा उपलब्ध कराई गई कंबल का वितरण कर राहत पहुंचाने का सराहनीय कार्य कर दिखाया गया.

जरूरतमंदों को ठंड में राहत पहुंचाना सबसे जरूरी है: कबीर

किस्को/लोहरदगा। अखिल

भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस कमिटी के तत्वावधान में शीतलहर और कंपकपी ठंड से बचाव और राहत पहुंचाने को लेकर वृहद स्तर पर कंबल वितरण किया जा रहा है. इसी निमित किस्को प्रखंड कांग्रेस कमिटी के प्रखंड अध्यक्ष युनुस अंसारी के दिशा निर्देशानुसार प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत ग्राम पंचायत परहेराट के पंचायत अध्यक्ष कबीर अंसारी के द्वारा पार्टी द्वारा उपलब्ध कराई गई कंबल का वितरण कर राहत पहुंचाने का सराहनीय कार्य कर दिखाया गया.

मनिका विधायक ने ग्रामीणों की समस्याओं को जाना

लातेहार। मनिका विधायक

रामचंद्र सिंह सोमवार को अपने एक दिवसीय यात्रा के दौरान महुआडांड पहुंचे. इस दौरान ग्रामीण क्षेत्रों का दौरा किया और ग्रामीणों से बातचीत की. इस दौरान उन्होंने ग्रामीणों की समस्याओं को जाना और उसे दूर करने का प्रयास किया. इसे ले कर उन्होंने अंचलाधिकारी संतोष बैठा को कई दिशा निर्देश दिया. विधायक श्री सिंह महुआडांड 20 सूत्री अध्यक्ष सह उप प्रमुख अभय मिंज के भाई की आकस्मिक निधन पर उनके आवास पहुंचे और शोकसंतप परिवार को ढाढ़स बंधाया.

मकर संक्रांति पर सामूहिक भोज का किया आयोजन

पांडू/पलामू। प्रखंड अंतर्गत

मुसीखाप में गणपत सिंह, लक्ष्मण सिंह स्मृति खेल मैदान परिसर स्थित यज्ञशाला के समीप मकर संक्रांति के पावन अवसर पर यज्ञशाला सेवा समिति के तत्वावधान में सामूहिक भोज का आयोजन किया गया. इसमें 500 लोग शामिल हुए. इसमें परंपरागत तिलकूट, लाई, गुड्डू, चूड़ा, दही आदि मीठा व्यंजन का लोगों ने आनंद लिया. इस आयोजन में बतौर मुख्य अतिथि टंडारी रोड के जप सदस्य व आमंत्रण भाजपा नेता अरविंद सिंह शामिल हुए.

आओ जानें

सामान्य ज्ञान

- भारत का नेपोलियन किसे कहा जाता है - समुद्रगुप्त
- ऋग्वेद के देवताओं में तूफान के देवता का क्या नाम है - मारुत
- झारखंड में मुख्यमंत्री ग्राम सेतु किस वर्ष शुरू की गई - 2001
- कोरोना वायरस से भारत में पहली मौत कहां हुई थी - कर्नाटक
- एक स्टेशन एक उत्पाद योजना का संबंध किससे है - रेलवे
- रातापानी टाइगर रिजर्व किस राज्य में है - मध्य प्रदेश
- झारखंड में झारखंड धाम किस जिले में है - गिरिडीह
- मुस्लिम लीग की स्थापना कब हुई थी - 1906
- मिशन वात्सल्य किस राज्य सरकार द्वारा शुरू किया गया है - महाराष्ट्र
- पीतल का निर्माण किससे किया जाता है - तांबा और जिंक



ब्रीफ खबरें

आईएस अकादमी ने किया रिहर्सल टेस्ट का आयोजन
लातेहार। उडान आईएस अकादमी के द्वारा शहर के गांधी इंटर कॉलेज केड में आईएससी-सीजीएल के रिहर्सल टेस्ट का आयोजन किया गया। संस्थान के निदेशक अरुण अग्रवाल ने बताया कि यह रिहर्सल टेस्ट आईएसएससी के द्वारा आयोजित होने वाली परीक्षा के अनुरूप एक दिन में तीन पेपर के प्रारूप के अनुरूप आयोजित किया गया। उन्होंने बताया कि यह रिहर्सल टेस्ट का झारखंड के 10 शहरों के अलावा बिहार के पटना सहित कुल 11 शहरों में आयोजित किया गया।

श्री लक्ष्मी नारायण महायज्ञ का आयोजन 18 जनवरी से

लातेहार। सदर प्रखंड के निंदिर सेमरी ग्राम में श्री लक्ष्मी नारायण महायज्ञ का आयोजन किया जायेगा। इसकी जानकारी महायज्ञ समिति के संरक्षक राकेश सिंह व अमीत कुमार पांडेय ने दी। उन्होंने बताया कि महायज्ञ का शुभारंभ आगामी 18 जनवरी को कलश यात्रा के साथ होगा। 19 जनवरी को यज्ञ प्रारंभ व अर्घ्यमंत्र तथा 23 जनवरी को महायज्ञ की पूर्णाहुति एवं भंडारा का आयोजन किया जायेगा। आयोजन की सफलता के लिए महायज्ञ समिति के संरक्षक नंदकिशोर सिंह के अलावा नागेंद्र सिंह, विजय सिंह, रोहित सिंह, बसंत कुमार सिंह, मनीष कुमार, दीपक कुमार, प्रमोद यादव आदि सक्रिय हैं।

पुत्र के जन्मदिन पर खिचड़ी का वितरण

गढ़वा। जयंट्स ग्रुप ऑफ गढ़वा सहली की कोषाध्यक्ष वीणा केशरी एवं जयंट्स गढ़वा के कोषाध्यक्ष अशोक केशरी के पुत्र सिद्धार्थ केशरी के जन्मदिन पर चौधराना बाजार स्थित शनि मंदिर के समीप खिचड़ी का वितरण किया गया। इस अवसर पर पदाधिकारियों ने नए सत्र में बह चढ़ कर जरूरतमंदों की सेवा करने का संकल्प लिया। मौके पर जयंट्स ग्रुप ऑफ गढ़वा सहली की नवनिर्वाचित अध्यक्ष रंजना जायसवाल, नवनिर्वाचित प्रशासनिक निदेशक रिमा स्वरूप, पूर्व अध्यक्ष माला केशरी, रीना केशरी आदि लोग उपस्थित थीं।

धुकी थाना प्रभारी ने लोगों को खिलाया चूड़ा और दही

धुकी। थाना प्रभारी संतोष कुमार रॉय ने सोमवार को मकर संक्रांति के अवसर पर धुकी एवं समीप प्रखंड के जनप्रतिनिधि, बुद्धिजीवी, समाजसेवी एवं पत्रकारों को थाना परिसर में चूड़ा, दही एवं गुड़ खिलाया। मौके पर थाना प्रभारी ने बताया कि वह मकर संक्रांति के अवसर पर जिस थाने में पदस्थापित रहते हैं, वहां सभी को दही-चावल, दही-चूड़ा, गुड़ तथा तिलकुट का खिलाते हैं। मौके पर पुर्न सोनू कुमार, सअनि शैलेन्द्र कुमार यादव, यामन कौडोला, संजय सिंह, सांसद प्रतिनिधि सुदर्शन गुप्ता, राजेंद्र राम, रमेश पासवान आदि लोग उपस्थित थे।

दो बाइक में टक्कर तीन घायल, 2 रेफर हुसैनाबाद/पलामू।

हुसैनाबाद। हुसैनाबाद के जपला-दंगवार मुख्य मार्ग पर बड़ेपुर् गांव के समीप दो बाइक में आमने-सामने की टक्कर हो गई। हादसे में तीन लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। घायलों में हुसैनाबाद के डिहरी विश्रामपुर के मोहित कुमार, पवन उरांव व मनीष उरांव कामत गांव निवासी हैं। स्थानीय लोगों ने घायलों को हुसैनाबाद अर्जुमंडलीय अस्पताल में भर्ती कराया, जहां से प्राथमिक उपचार के बाद डॉक्टरों ने गंभीर रूप से घायल मोहित (20) व पवन उरांव (19) को मेदिनीनगर सदर अस्पताल रेफर कर दिया।

आयोजन इप्ता पलामू से संचालित सांस्कृतिक पाठशाला की 31वीं कड़ी संपन्न**जैसा साहित्य होता है, वैसा समाज होता है : अशक**

संवाददाता। मेदिनीनगर

इप्ता द्वारा संचालित सांस्कृतिक पाठशाला की 31वीं कड़ी में जन आंदोलन व जन-नाट्य आन्दोलन से जुड़े साहित्यकर्मि कैफ़ी आजमी व महाश्वेता देवी देवी की जयंती पर समाज और साहित्य विषय पर विमर्श का आयोजन किया गया। विमर्श की अध्यक्षता डॉ अशरफ जमाल "अशक" ने किया। कैफ़ी आजमी और महाश्वेता देवी के संघर्ष और साहित्यिक कृतियों को याद करते हुए विमर्श के दौरान वक्तव्यों ने अपने विचारों को व्यक्त किया। शिक्षक गोविन्द प्रसाद ने साहित्यकार के कृतित्व पर प्रकाश डाला। राजीव रंजन ने कहा कि महाश्वेता देवी की लोकप्रिय रचनाओं

जिला मुख्यालय से आठ किमी दूर ततहा गरम जल कुंड में उमड़ी पतंग प्रेमियों की भीड़ मकर संक्रांति पर पलाश पतंग महोत्सव का आयोजन

लातेहार। मकर संक्रांति के मौके पर जिला मुख्यालय से आठ किलोमीटर की दूरी पर स्थित ततहा गरम जल कुंड स्थल पर पलाश पतंग महोत्सव आयोजन किया गया। पर्यटन विभाग, लातेहार के द्वारा आयोजित इस पलाश पतंग महोत्सव में ततहा, जारम, पोचरा समेत लातेहार जिला मुख्यालय के लोगों ने भाग लिया। पर्यटन विभाग के द्वारा ग्रामीणों को पतंग उपलब्ध कराया गया। ग्रामीणों में इस अवसर पर खासा उत्साह देखा गया। लोगों ने इस आयोजन की प्रशंसा की। बता दें कि लातेहार में पर्यटन विभाग के द्वारा पहली बार पलाश पतंग महोत्सव का आयोजन किया

**खास बातें**

- ग्रामीणों में इस अवसर पर खासा उत्साह देखा गया
- पर्यटन विभाग ने पहली बार पलाश पतंग महोत्सव का आयोजन किया

हर्षोल्लास से मनायी गयी मकर संक्रांति

इससे पहले जिला मुख्यालय समेत आसपास के क्षेत्रों में सोमवार को मकर संक्रांति का पर्व पारंपरिक तरीके से हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इस मौके पर श्रद्धालुओं ने अहले सुबह शहर के विभिन्न जलाशयों में स्नान किया। औरंगा नदी समेत आसपास के कई नदियों में श्रद्धालुओं को स्नान करते देखा गया। शहर से सटे ततहा गरम जल कुंड, सालोडीह गरम जल कुंड व मनिफा के दुमुहान नदी में काफी संख्या में लोगों ने स्नान किया और पूजा अर्चना की और तिलकुट व चूड़ा- गुड़ का प्रसाद ग्रहण किया। मकर संक्रांति को ले कर सुबह से ही शहर के विभिन्न मंदिरों में श्रद्धालुओं की भीड़ देखी गयी। श्री वैष्णव दुर्गा मंदिर में श्रद्धालुओं की खासी भीड़ देखी गयी। यहां लोगों ने पूजा अर्चना की और माता की चरणों में चूड़ा, गुड़ व तिलकुट आदि भेंट किया। बाजारटांड स्थित शिव मंदिर, मनोकामना महावीर मंदिर, टाकुरबाड़ी, काली मंदिर, देवी मंडप के अलावा विभिन्न शिवालयों में श्रद्धालुओं ने पूजा अर्चना की।

बरवाडीह में पूजित अक्षत एवं आमंत्रण पत्र का हुआ वितरण

लातेहार। भाजपा मंडल, बरवाडीह द्वारा सोमवार को मुख्यालय के कई क्षेत्रों में भ्रमण कर अयोध्या से आये पूजित अक्षत व आमंत्रण पत्र का वितरण किया गया। वितरण कार्यक्रम स्थानीय बस स्टैंड में जपि सदस्य संतोषी शेखर के आवासीय परिसर से प्रारंभ किया गया। भाजपा कार्यकर्ताओं ने जपि सदस्य समेत उनके सभी परिवारों को पूजित अक्षत व आमंत्रण पत्र भेंट किया। इसके बाद बस स्टैंड के अलावा थाना परिसर, अंबेडकर चौक, आदर्शनगर, रेलवे कॉलोनी, पुर्नो बस्ती, पंजाबी मोहल्ला व बाजार के सभी क्षेत्रों में जनसंपर्क कर उन्हें 22 जनवरी को अयोध्या में श्रीरामजन्म भूमि मंदिर प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम में शामिल होने के लिए पूजित अक्षत एवं आमंत्रण पत्र भेंट किया गया।

गणतंत्र दिवस समारोह में भाग लेंगे योग शिक्षक घनश्याम योगी

लातेहार। दिल्ली में आयोजित गणतंत्र दिवस समारोह में लातेहार के योग शिक्षक घनश्याम योगी भी झारखंड के योग शिक्षकों के साथ भाग लेंगे। भारत सरकार के आमंत्रण पर झारखंड के 21 योग शिक्षक गणतंत्र दिवस समारोह में भाग लेंगे। इसमें लातेहार के घनश्याम योगी का नाम भी शामिल है। आयुष विभाग ने नामों की घोषणा की है। बता दें कि घनश्याम योगी आयुष विभाग के लिए पिछले 18 माह से योग शिक्षक के रूप में योग की शिक्षा दे रहे हैं। इससे पहले श्री योगी पंतजलि योग पीठ में वर्ष 2017 से 2020 तक लगातार योग शिक्षक के रूप में कार्य किया। श्री योगी के दिल्ली में आयोजित गणतंत्र दिवस कार्यक्रम में निमंत्रण मिलने पर स्थानीय लोगों ने उन्हें बधाई दी है।

खास बातें

- 22 फरवरी को मंदिर का 30वां स्थापना दिवस मनाया जायेगा
- बैठक में सदस्यता अभियान तेज करने का लिया निर्णय

सदस्यता अभियान तेज करने का निर्णय

बैठक में मंदिर समिति का सदस्यता अभियान तेज करने का निर्णय लिया गया। मंदिर समिति का सदस्य बनाने के लिए फिर से जनसंपर्क करने का निर्णय लिया गया। पूर्व में बनाये गये सदस्यों से सदस्यता शुल्क जमा कराने का आग्रह किया गया। सचिव आशीष टैगोर ने बताया कि 11 सौ रुपये वार्षिक शुल्क देकर श्री वैष्णव दुर्गा मंदिर का सदस्य बना जा सकता है। उन्होंने मंदिर का सदस्य बनने की अपील नगरवासियों से की है।

यात्रा, 21 फरवरी को दुर्गा सप्तशति पाठ एवं 22 फरवरी को स्थापना दिवस पर भंडारा एवं रात्रि में भगवती जागरण का आयोजन किया जायेगा।

बैठक में उपाध्यक्ष कन्हैया प्रसाद अग्रवाल, सह सचिव रवींद्र प्रजापति, कोषाध्यक्ष राजू रंजन सिंह, दीपक विश्वकर्मा, प्रदीप

प्रसाद, संतोष कुमार पिंठू, पंकज कुमार, सतीष कुमार, धनेश्वर प्रसाद व परंतीषा ठाकुर आदि मौजूद थे।

चार किलो अफीम के साथ दो तस्कर को पुलिस ने दबोचा**खास बातें**

- दोनों तस्कर राजधानी रांची के रातू इलाके के रहने वाले
- वाहन चैकिंग में बालूमाथ-खलारी मार्ग पर पकड़े गये

संवाददाता। बालूमाथ (लातेहार)

बालूमाथ थाना की पुलिस ने चार किलो अफीम के साथ दो तस्करों को गिरफ्तार किया है। बालूमाथ थाना प्रभारी धर्मेन्द्र कुमार महतो ने बताया कि शनिवार को देर रात बालूमाथ-खलारी मार्ग स्थित झारखंड ढाबा के समीप तेतरियाखांड पिक्केट प्रभारी धीरज कुमार के द्वारा वाहन जांच अभियान चलाया जा रहा था। इसी दौरान एक लाल रंग की मारुति ब्रेजा कार को आते देखकर जांच के लिए वाहन को रोका गया। बालूमाथ एसडीपीओ दिल्ली लोहरा के समक्ष

वाहन की जांच की गई। कार की डिक्की में दो अलग-अलग प्लास्टिक में छुपा कर रखे गये चार किलो गोला अफीम बरामद किया गया। मौके पर कार चालक शेख सद्दाम, रातू रांची और मो. सनाउल्लाह, मुरेनवा, चतरा को गिरफ्तार किया गया।

अयोध्या से लाये गये पूजित अक्षत के साथ निकाली कलश यात्रा

लातेहार। श्रीरामजन्म भूमि मंदिर प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम में भाग लेने के लिए विश्व हिंदू परिषद व बजरंग दल ने लोगों को अक्षत व आमंत्रण पत्र बांट रहे हैं। सोमवार को सदर प्रखंड के कटिमा ग्राम में विश्व हिंदू परिषद व बजरंग दल के द्वारा अयोध्या से लाये गये अक्षत कलश के साथ कलश यात्रा निकाली गयी। पूजित अक्षत कलश के साथ नगर भ्रमण किया गया और लोगों के बीच अक्षत व आमंत्रण पत्रों का वितरण किया गया। बजरंग दल लातेहार जिला के सह संयोजक नीतीश यादव ने ग्रामीणों को संबोधित करते हुए कहा कि 576 वर्षों की संघर्ष के बाद अयोध्या में भव्य श्रीराम मंदिर बनकर तैयार हो गया है। 22 जनवरी को इस मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम किया जायेगा। उन्होंने कहा कि यह दिन हम सभी सनातनियों के लिए खास है। इसे ऐतिहासिक दिवस के रूप में मनाया है। मौके पर अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के नगर मंत्री मुकेश यादव, छोटन यादव, लाल माहन यादव, आनंद यादव, रामजी यादव, मनोज यादव, सोनू गुप्ता, राहुल गुप्ता व भुवनेश्वर यादव समेत कई लोग शामिल थे।

लोहरा जाति की बैठक में समाज में फैली कुरीति को त्यागने की अपील

संवाददाता। चंदवा

कुसुमटोली स्थित कृषि फार्म के प्रांगण में सोमवार को लोहरा युग के प्रवर्तक लोहरा जाति की बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता उषा उद तथा संचालन सुरेश नाथ लोहरा ने किया। इस अवसर पर भाग्यशाली थाना जिला लातेहार से आये राजू रामवृक्ष लोहरा ने सामाजिक परिदृश्य पर प्रकाश डालते हुए कहा कि लोहरा जाति मानव कल्याण के लिए, नवनिर्माण के लिए भिन्न-भिन्न प्रकार के लोहे के औजार उस समय से मुहैया कराते

आ रहे हैं, जब दुनिया में कहीं कोई लोहे की फैक्ट्री नहीं थी। मौके पर समाज में फैले कुरीतियों को त्यागने की अपील करने के साथ-साथ समाज के लोगों से संगठित रहने की अपील की। सभी उपस्थित लोगों से सामाजिक गतिविधियों में बह-चढ़कर हिस्सा लेने की अपील की। बैठक में उपस्थित लोगों को राकेश लोहरा, सुष्मिता लोहरा, मंजू देवी आदि ने संबोधित किया। मौके पर मनोज लोहरा, रीता देवी, संदीप लोहरा समेत समाज के सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

सुखलदरी पर्यटक स्थल में पर्यटकों की उमड़ी भीड़

धुकी। प्रखंड क्षेत्र के अम्बाखोरेया पंचायत अंतर्गत कनहर नदी पर स्थित सुखलदरी पर्यटक स्थल पर मकर संक्रांति के अवसर पर मेला में रविवार को पर्यटकों की भीड़ उमड़ पड़ी थी। मकर संक्रांति पर्व के अवसर पर श्रद्धालुओं ने कनहर नदी के पवित्र बहते हुए पानी में डुबकी लगाकर पारंपरिक तरीके से मंदिर में विधि विधान के साथ पूजा अर्चना किया। पूजा अर्चना के बाद सभी ने दही, चूड़ा, गुड़ एवं तिल का प्रसाद ग्रहण किया। मेले में घूम-घूम कर पर्यटक अपने मोबाइल कैमरे में मनोरम दृश्य का तस्वीर कैद किया। वहीं सुरक्षा व विधि व्यवस्था संधारण के लिए अंचल अधिकारी जुलिकाकर अंसारी ने एक नोडल सहित सात मजिस्ट्रेट की नियुक्ति किया था, लेकिन मेला में दोपहर एक बजे तक एक भी मजिस्ट्रेट ड्यूटी में नहीं थे।



आओ जानें

सामान्य ज्ञान

- कंप्यूटर में आई सी चिप्स का निर्माण किससे होता है - सिलिकान
- पूर्व का वेनिस किस शहर को कहा जाता है - कोच्चि
- खाद एवं कृषि संगठन का मुख्यालय कहां है - रोम
- भारत में रुपकुंड झील कहां है - उत्तराखंड
- लैंबर्ट नियम किससे जुड़ा हुआ है - प्रदीप्ति
- अरुणाचल प्रदेश का उच्च न्यायालय कहां है - गुवाहाटी
- रॉकेट की गति पर कौन सा संरक्षण सिद्धांत लागू होता है - संवेग का संरक्षण
- संयुक्त राष्ट्र के चार्टर कहां स्वीकार किए गए थे - सैन फ्रांसिस्को
- ट्रेफल्गार के युद्ध में नेपोलियन किस देश से हारा था - इंग्लैंड
- बलबन का तत्कालीन उत्तराधिकारी कौन था - कैकुबाद

न्यूज अपडेट**उचित व्यक्ति को लाभ दिलाने का रहेगा मेरा प्रयास: मुखिया**

चंदवा। प्रखंड क्षेत्र के सेरक गांव के वैसे कुछ महिला-पुरुष सेरक पंचायत सचिवालय पहुंचे जिनका नाम अबुआ आवास की लिस्ट से हटा दिया गया है। पंचायत सचिवालय से पहुंचकर लोगों से मुखिया को इसकी जानकारी दी और अबुआ आवास का लाभ दिलाने की मांग की। विधवा खेरून निशा, अफशाना परवीन तथा प्रमीला देवी के पति राजेंद्र यादव ने कहा कि विधवा, गरीब और दिव्यांग लारचर लोगों का पहले दौर के अबुआ आवास की सूची में नाम था, पर सरकारी कर्मियों ने सर्वे कर नई लिस्ट जारी कर दी, जिसमें हम सभी के नाम को सूची से हटा दिया गया है।

**रंका के भंवरी गांव में हाथियों ने गेहूं की फसल को रौंद**

गढ़वा। वन प्रमंडल गढ़वा में हाथियों का आंतक कम होने का नाम नहीं ले रहा है। रंका अनुमंडल क्षेत्र के भंवरी गांव में बीती रात हाथियों के झुंड ने दो एकड़ भूमि में लगे गेहूं की फसल को बर्बाद कर दिया है। फसल बर्बाद होने से किसानों में निराशा है। इस संबंध में किसान मनोज कुमार गुप्ता ने बताया कि खून पसीने से लगाये खेती को जंगली हाथी लगातार बर्बाद कर रहे हैं। हाथियों से त्रस्त किसान अपनी जान जोखिम में डालकर बम-पटाखा फोड़कर हाथियों को भगाते हैं। लेकिन वन विभाग के अधिकारी केवल खाना पूर्ति करने में लगे हुए हैं।

**ऐतिहासिक होगा पलामू मंडलस्तरीय ओबीसी महासम्मेलन: साहू**

मेदिनीनगर। पलामू मंडल स्तरीय महासम्मेलन को तैयारी जोरों पर है और यह ऐतिहासिक होगा। इसकी तैयारी को लेकर 16 जनवरी को स्थानीय टाउन हॉल स्थित राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की प्रतिमा व समाज के जन्मे महापुरुषों की प्रतिमा पर पुष्पार्पण अर्पित करने के बाद पिछड़ा वर्ग एकता एवं अधिकार रथ यात्रा को झंडा दिखाकर रवाना किया जाएगा। उक्त बातें कार्यक्रम संयोजक समाजसेवी ब्रह्मदेव प्रसाद व रामदास साहू, युगल पात, सतीश कुमार अशर्मा चंद्रवंशी, अजय वर्मा ने संयुक्त रूप से कही। वे स्थानीय आरडीएस रमाडा में आयोजित प्रेस वार्ता में बोल रहे थे।

**संत मरियम छात्रावास मना मकर संक्रांति पर्व**

मेदिनीनगर। नावाटोली स्थित संत मरियम स्कूल के छात्रावास परिसर में हर्षोल्लास से मकर संक्रांति पर्व मनाया गया। स्कूल के चेयरमैन अविनाश देव, प्रधानाध्यापक कुमार आदर्श, छात्रावास अधीक्षक उत्कर्ष देव के अलावा विद्यालय के कर्मचारियों ने छात्रावास के बच्चों के साथ बैठकर तिलकुट, लाई, दही, चूड़ा इत्यादि का प्रसाद ग्रहण किया। मौके पर अविनाश देव ने कहा कि अपने परिवार से दूर छात्रावास में रहकर शिक्षा ग्रहण करनेवाले बच्चों को यह महसूस नहीं हो कि मकर संक्रांति खुशी व उत्साह के त्योहार में हम अलग हैं।

**F9 होटल्स एंड इंडिया ट्रेवल में आपका स्वागत और अभिनंदन!**

आपके यात्रा को सुखद और सुविधाओं के आकांक्षा के लिए अयोध्या घाम श्रीराम नगरी, दिल्ली, पहाड़गंज नोएडा, गुड़गांव, देहरादून मसूरी, मुक्तेश्वर, हरिद्वार, ऋषिकेश, केदारनाथ, बदीनाथ, नैनीताल, अमृतसर, जम्मू, कतरा, वैष्णो देवी, जयपुर, उदयपुर, पुष्कर, अजमेर, आगरा, मथुरा, वृंदावन समेत पूरे भारत में होटल और रूम में ठहरने की उचित सुविधा और बस, ट्रेन और हवाई जहाज की टिकट की सुविधा निरंतर उपलब्ध है।

FLIGHT TICKETS
CRUISE BOOKING
HOTEL BOOKING
TRAIN TICKET
TAXI SERVICE
CURRENCY EXCHANGE
HOLIDAY PACKAGES
GROUP BOOKINGS
E VISA SERVICE
INTERNATIONAL TOUR PACKAGES

BOOKING Call 8527271652-ved

ये हैं दुनिया की अजीबो गरीब कार

कंज्यूरम इलेक्ट्रॉनिक शो, 2024 में कई कंपनी ने अलग तरह के कार का डेमो दिया. कोई कार हवा में उड़ने वाली है तो कोई सड़कों की तरह पानी में भी रफ्तार से चलने वाली. ऐसे में एक बार फिर अजीबोगरीब कारों की चर्चा लाजिमी है. आइए, दुनिया की कुछ अजीबो गरीब कार की करें चर्चा



डबल कार

सड़कों पर डबल डेकर बस तो हम सबने कभी न कभी जरूर देखी है. लेकिन एक कार डबल डेकर है. डिजाइन ऐसी कि लगे कि एक कार दूसरी कार पर उल्ट कर रख दी गई है. यह डिजाइन आकर्षक तो है, पर अचानक और नए देखने वालों के लिए बेहद डरावना भी.



बुक हंस कार

1910 बुक हंस कार की कीमत रोलस रॉयस कार की तुलना में तीन गुना अधिक थी. कार में पक्षी की चोंच काफी खूबसूरत है. इस चोंच से सड़क पर गम पानी फैका जाता है जिससे राइड करने वाले के पहुंचने से पहले धूलकण शांत हो जाते हैं और सड़क चकाचक भी हो जाती है.



टेलिफोन कार

यह डिजाइन इतना अलग है कि कुछ लोगों के लिए यह बहुत अच्छा लग सकता है, जबकि कुछ के लिए यह अजीब हो सकता है. दरअसल इस फोन का आकार वैसा है जैसा बचपन में आपने अपने घर चोग वाला लैंड लाइन फोन देखा होगा.



ओईफ इलेक्ट्रिक

अगर इस 1942 मॉडल कार का नाम अंग्रेजी में अनुवादित किया गया है, तो आकार के हिसाब से यह इलेक्ट्रिक अंडर पर आ जाएगा. पेरिस से पॉल अर्जेन्स ने इस कार को डिजाइन किया है. बता दें कि ट्रेनों के डिजाइनर के तौर पर उन्होंने लंबे समय तक काम किया है.



मिनी आउटस्पैन ऑरेंज

यह कार वन सीटर है. इसका आकार एक बड़े संतर की तरह है. इसकी रफ्तार भी तेज नहीं है. लेकिन दिखने में यह बड़ी प्यारी लगती है. पास से गुजरने वाले, खास कर बच्चे इसे देख कर थम जाएं, ऐसी ही है छोटी सी मिनी आउटस्पैन ऑरेंज कार.



पील P50

गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड्स में 50 से ज्यादा सालों तक इस कार का टाइटल सबसे छोटी कार के रूप में रखा गया है. यह एक सीटर कार है जिसके महज तीन पहिए होते हैं. इस कार को 1962 से 1965 तक बनाया गया था.

लग्जरी कारों के ही नहीं, जमाने में कारों के स्पेशल नंबर प्लेट के दीवाने भी कम नहीं. ऐसे ही एक केजी शख्स की खबर हाल ही केरल से आई. केरल में फेयरफ्यूचर ओवरसीज एजुकेशन कंसल्टेंसी के मैनेजिंग डायरेक्टर एस. राज ने हाल ही में अपने लिए सुपर लग्जरी इलेक्ट्रिक सेडान बीएमडब्ल्यू आई 7 खरीदी और इसके लिए बेहद खास नंबर प्लेट 7777 ऑक्शन में जीता, जिसकी कीमत 7.7 लाख रुपए पड़ी. इससे आपको अंदाजा हो रहा होगा कि लोग फैंसी नंबर प्लेट के लिए कितने पैसे चुकाते हैं. जाहिर है स्पेशल नंबर के लिए उन्होंने जो कीमत चुकाई, उसमें कोई अच्छी हैचबैक या किफायती एसयूवी खरीदी जा सकती है.

स्पेशल नंबर के लिए दीवानगी ऐसी कि... कार से अधिक नंबर के लिए खर्च



7 लोगों ने ऑक्शन में लिया था हिस्सा

एस राज केरल के एर्नाकुलम जिले के तेवारा के रहने वाले हैं. बीएमडब्ल्यू आई 7 खरीदने के बाद उनका दिल एक और चाहत के लिए मचल उठा. उनकी इच्छा कार के नंबर प्लेट के लिए एक ऐसे नंबर की हुई जिसपर किसी की नजर पड़े तो उसकी नजर का ठहर जाना और दाद देना जरूरी हो जाए. जब उन्होंने अपने नंबर प्लेट के लिए 7777 नंबर चुना तो इसके लिए 50000 रुपए की बेस अमाउंट से नीलामी आयोजित की गई. नीलामी में आखिरकार 7.7 लाख रुपए देकर एस. राज ने यह नंबर अपने नाम किया. इस ऑक्शन में कुल 7 लोगों ने भाग लिया था. यह खास नंबर राज के लिए इस मायने में भी अहम है, क्योंकि बीएमडब्ल्यू आई 7 उनकी 7वीं कार है.

ये हैं दुनिया के सबसे महंगे नंबर प्लेट

दुनिया में कुछ ऐसे नंबर प्लेट्स हैं जो अपनी कीमत के कारण जमाने भर में चर्चा पाते हैं. इनकी लुक भी शानदार है और इसके लिए इन कार मालिकों ने भारी-भरकम रकम चुकाई है. इनमें से एक है एमएम (अमेरिका). रिपोर्ट्स की मानें तो अमेरिका के कैलिफोर्निया में कार का नंबर एमएम दुनिया में सबसे महंगा लाइसेंस नंबर प्लेट है. इसकी सेल प्राइस 24.3 मिलियन डॉलर है. अमेरिका में दो लेटर वाली प्लेट खोजना सबसे कठिन है, और दोनों लेटर (वर्णों) के लिए एक ही अक्षर का इस्तेमाल करने वाली प्लेट अभी भी दुर्लभ हैं. इंग्लैंड का एक 1 कार लाइसेंस नंबर प्लेट दुनिया का दूसरा सबसे महंगा नंबर प्लेट है. इसकी सेल प्राइस 20 मिलियन डॉलर है. इस कार के मालिक ने साल 2008 में एक्सस काउंटी काउंसिल से नंबर प्लेट खरीदा था. अमेरिका के न्यूयॉर्क शहर में एक कार का नंबर प्लेट ही न्यू यॉर्क है. यह दुनिया में तीसरी सबसे महंगा लाइसेंस नंबर प्लेट है. इसकी वैल्यू 20 मिलियन डॉलर है. इस लाइसेंस नंबर को 1970 में ही जारी किया गया था. इसी तरह दुबई में एक कार का लाइसेंस नंबर दुनिया की सबसे महंगा नंबर प्लेट में चौथे नंबर पर है. यह नंबर है डी 5. इसकी कीमत 9.6 मिलियन डॉलर है. दुनिया की पांचवी सबसे महंगा लाइसेंस नंबर प्लेट अबू धाबी में है. इसका लाइसेंस नंबर 1 है. इसकी वैल्यू 9.5 मिलियन डॉलर है. इस प्लेट को कार मालिक ने 2008 में एक नीलामी में खरीदा था.

गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड में ये नंबर

दुनिया की सबसे महंगा नंबर प्लेट का गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड वीआईपी कार नंबर प्लेट पी 7 को हासिल है. 'मोस्ट नोबल नंबर' वैटरी नीलामी में रिकॉर्ड 55 मिलियन दिरहम (लगभग 122.6 करोड़ रुपए) में बिकी है. इस नंबर प्लेट के खरीदार के नाम का खुलासा नहीं हुआ है. लेकिन नीलामी से होने वाली कमाई सीधे "1 बिलियन मील एंडोमेंट" अभियान के समर्थन में इस्तेमाल किए जाने की खबर सामने आई थी.

रैट्टी का पहला ई बाइक हाई-वोल्टेज ट्रांसपेरेंट बॉडी

भारत में ई कार-बाइक, स्कूटर रोज नए अंदाज में सामने आ रहे हैं. ओला, एथर, बजाज और हीरो जैसी नामी कंपनियां नए फीचर्स के साथ ई ऑटो इंडस्ट्री को रफ्तार दे रहे हैं तो कई नए स्टार्ट-अप ने भी इस फील्ड में जोरदार एंट्री ली है. तमिलनाडु ग्लोबल इन्वेस्टर्स मीट में पिछले दिनों चेन्नई बेस्ड एक नए इलेक्ट्रिक टू-व्हीलर प्लेयर रैट्टी ने अपनी एक नई इलेक्ट्रिक मोटरसाइकिल को पेश किया है, जिसको लेकर कंपनी का दावा है कि ये दुनिया की पहली हाई-वोल्टेज इलेक्ट्रिक बाइक है.



डिजाइन का अलग

रैट्टी के इस पहले ई बाइक की चर्चा इसकी बॉडी को लेकर भी है. कंपनी ने इसे ट्रांसपेरेंट बॉडी दिया है. बाइक के भीतर के मैकेनिजिज्म को आरपार देखा जा सकता है. जाहिर है, इस डिजाइन के कारण बाइक को बिल्कुल अलग लुक मिलता है. कंपनी का दावा है कि ट्रांसपेरेंट होने के बावजूद इसकी मजबूती किसी भी अन्य बाइक से कम नहीं. इसे एक स्पोर्ट्स लुक और डिजाइन के साथ ही, स्ट्रिक्ट सीट दिया गया है. इलेक्ट्रिक मोटर और बैटरी मैकेनिज्म को कंपनी न बाइक के फ्रंटलैक के नीचे हिस्से में दिया है, जो कि ग्लॉस के चलते पूरी तरह से दिखाई देता है. चार्जिंग पोर्ट फ्रंटलैक के ऊपर है.

पावर और परफॉर्मेंस

कंपनी का दावा है कि एक बार चार्ज करने पर ये इलेक्ट्रिक बाइक 150 किलोमीटर तक का रेंज देगी. इसकी टॉप स्पीड 135 किलोमीटर प्रतिघंटा है. कंपनी का दावा है कि ये बाइक महज 3.5 सेकंड में ही 0 से 60 किमी/घंटा की रफ्तार पकड़ लेगी. इसे किसी भी सीसीएस 2 चार्जिंग स्टेशन पर चार्ज किया जा सकता है. कंपनी की तरफ से जारी जानकारी के मुताबिक महज 15 मिनट में इस बाइक को इतना चार्ज किया जा सकता है कि करीब 40 किमी तक फराट से चलती रहे.

प्राइस और लॉन्च

अप्रैल 2024 तक यह बाइक लॉन्च हो जाएगी. अभी इसकी कीमत का खुलासा नहीं किया गया है.

स्मार्टफोन की छुट्टी कर देगा यह छोटा डिवाइस

अमेरिका के लास वेगास में चल रहे सीईएस 2024 में एक ऐसा अनोखा डिवाइस लॉन्च हुआ है जिसने मोबाइल कंपनियों की नींद उड़ा दी है. पॉकेट साइज इन डिवाइस के बारे में माना जा रहा है कि यह मोबाइल को रिप्लेस कर सकता है. बुकिंग के पहले ही दिन यह आउट ऑफ स्टॉक हो गया. कंपनी की योजना एक दिन में 500 यूनिट बेचने की थी, लेकिन पहले दिन 10,000 यूनिट की बुकिंग हो गई. 199 अमेरिकी डॉलर (लगभग 16,500 रुपए) में इसका प्रीऑर्डर शुरू हुआ था. बात हो रही है रैबिट आर वन की. यह प्रोडक्ट 2.88 इंच एलसीडी डिस्प्ले में आता है. इसमें यूजर्स को कई अच्छे फीचर्स, एक बटन और रोटेटींग कैमरा दिया गया है. यह छोटा सा डिवाइस वह हर काम कर सकता है जो आज हम अपने स्मार्टफोन से करते हैं.

ये हैं फीचर्स

यह डिवाइस आपकी आवाज पर काम करता है. यह आपके लिए कॉल करने, किराने का सामान खरीदने, मैसेज करने और कैब बुक करने जैसे काम कर सकता है. इस गैजेट में एक कैमरा है, जो रोटेटींग खूबी के साथ आता है. यह सेल्फी और रियर कैमरे के रूप में काम कर सकता है. इस गैजेट के साथ ही एक फ्लॉपि डिस्क मिलेगा, जो यूजर्स को इस गैजेट को नेविगेट करने की खूबी देगा और इंटरफेस को कंट्रोल करने की काबिलियत भी देगा. इस गैजेट में एक बिल्ट इन वॉयस असिस्टेंट भी मिलेगा. इसमें दो माइक्रोफोन दिए हैं. डिवाइस से इंस्टैंट होने के लिए यूजर्स पुरा टू टॉक बटन का यूज कर सकते हैं. इसमें इन हाउस डेवलप ऑपरेटिंग सिस्टम लगाया है, जिसका नाम रैबिट ओएस है.



इसमें लार्ज एक्शन मॉडल का यूज किया है.

फोन की बैटरी के दुश्मन हैं ये पांच फीचर्स

फोन हमारे इतने काम निबटाता है कि उसकी बैटरी का डिस्चार्ज होना हमारे काम ठप्प हो जाना होता है. इसलिए बजट फोन में भी हम बैटरी का बड़े से बड़ा मेगा हर्ट्ज तलाशते हैं. कई बार इसके बावजूद फोन की बैटरी जल्दी-जल्दी डिस्चार्ज हो जाती है. फोन इस्तेमाल करने की आदतों कुछ सुधार करके बैटरी को अधिक दमदार बनाया जा सकता है. आइए, आज इसके बारे में जानकारी हासिल करें-

बैकग्राउंड ऐप ब्लॉक: हमारे फोन की बैटरी का बैकग्राउंड ऐप भी चूस लेते हैं. फोन में अक्सर बैकग्राउंड ऐप चलते रहते हैं, जो आपके फोन की बैटरी को खत्म कर देते हैं. अगर समस्या से निजात चाहते हैं तो ऐसे बैकग्राउंड ऐप को तत्काल बंद कर दें. साथ ही



लगभग अपडेट होने वाले ऐप्स को ब्लॉक कर देना चाहिए, इसके लिए फोन की सेटिंग्स पर जाएं, और फिर सामान्य चुनें और फिर बैकग्राउंड ऐप रिफ्रेश पर टैप करें.

लोकेशन शेयरिंग: फोन में मौजूद लोकेशन शेयरिंग फीचर भी फोन की बैटरी को दुश्मन है. दमदार बैटरी चाहते हैं तो हर एक ऐप के लिए लोकेशन न शेयर करें. इसे रोकना भी आसान है. इसके लिए सेटिंग्स पर जाएं. इसके बाद प्राइवैसी पर टैप करें, फिर लोकेशन सर्विस पर टैप करें. यहां आल्वेज को जगह ऐप यूजिंग का विकल्प चयन करें.

अमेरिका के लास वेगास में आयोजित कंज्यूरम इलेक्ट्रॉनिक शो (सीईएस 2024) में एक से बढ़कर एक नए कॉन्सेप्ट और इलेक्ट्रिक वाहनों को पेश किया जा रहा है. इसी बीच चीन की प्रमुख टेक कंपनी शीपिंग ने अपनी फ्लाईंग कार शीपिंग एरो एरिडो को पेश किया है. स्ट्रेज पर आते ही हवा में उड़ने वाली इस कार ने लोगों का खूब ध्यान आकर्षित किया. कंपनी का दावा है कि, इस साल के अंत इस फ्लाईंग कार की ऑफिशियल बुकिंग चीन में शुरू कर दी जाएगी और साल 2025 तक इसकी डिलीवरी शुरू करने की भी योजना है. 2025 के अंत तक यूजर इस फ्लाईंग कार का इस्तेमाल कर सकेंगे.

ब्रीफ खबरें

ऑपरेशन करने आई महिला की मौत
पुर्णिया। पुर्णिया में नर्सिंग होम में महिला की मौत के बाद परिजनों ने जमकर हंगामा किया. लाइन बाजार में फैमिली प्लानिंग का ऑपरेशन करने पहुंची महिला की मौत हो जाने के बाद मृतक के परिजन ने डॉक्टर पर लापरवाही का आरोप लगाया है. निजी अस्पताल में परिजनों के हंगामे की जानकारी मिलते ही दो थाने की पुलिस मौके पर पहुंची और मामले को शांत कराने की कोशिश में जुट गई. मामला हाट थाना क्षेत्र के लाइन बाजार का है.

छापेमारी के दौरान 50 नशेड़ी गिरफ्तार
गोपालगंज। गोपालगंज में उत्पाद विभाग की टीम लगातार छापेमारी कर रही है. जिले के विभिन्न थाना क्षेत्रों में शराब के खिलाफ उत्पाद विभाग की टीम ने विशेष अभियान चलाकर कुल 50 लोगों को शराब पीने और बेचने के मामले में गिरफ्तार किया है. वहीं गिरफ्तार किए गए लोगों के खिलाफ उत्पाद अधिनियम के तहत मामला दर्ज कर विधि सम्मत कार्रवाई की जा रही है. ताजा मामले की बात करें तो उत्पाद विभाग की टीम ने नौडल रोड के तहत कुल 50 लोगों को जिले में बनाए गए बलथरी चेकपोस्ट समेत विभिन्न चेक पोस्टों में छापेमारी कर गिरफ्तार किया है. उत्पाद विभाग की इस कार्रवाई में शराब पीने के आरोप में 33 और शराब बेचने के आरोप में 17 कुल 50 आरोपियों की गिरफ्तारी अलग-अलग जगहों से की गई है.

मंदार महोत्सव सह बौसी मेला का शुभारंभ
बांका। बांका में पूर्व बिहार का सबसे बड़ा मंदार महोत्सव सह बौसी मेला की शुरुआत हो चुकी है. मेले का उद्घाटन रविवार शाम विधिवत रूप से किया गया. यह मेला तीन दिनों तक चलने वाला है, जिसमें कई रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं. मौके पर उपस्थित आपदा प्रबंधन मंत्री मो. शाहनवाज आलम ने बांका में पर्यटन के क्षेत्र में विकास की बात कही है. राजकीय महोत्सव के तौर पर आयोजित किये जाने वाला मंदार महोत्सव का उद्घाटन बांका के प्रभारी मंत्री मो. शाहनवाज आलम, जयंत राज, गिरिधारी यादव, मनोज यादव आदि शामिल थे.

कर्मियों को बदमाशों ने बनाया बंधक, 8 लाख लूटे

संवाददाता। मोतिहारी

जिले में बेखौफ बदमाशों ने नगर थाना क्षेत्र अंतर्गत श्रीमारा फाइनेंस के कार्यालय से सोमवार को दिनदहाड़े करीब आठ लाख रुपये लूट लिए. पांच से छह की संख्या में पहुंचे बदमाशों ने फाइनेंस कार्यालय के कर्मियों को बंधक बनाकर लूटपाट की घटना को अंजाम दिया. हालांकि एक बदमाश को पकड़ लिया गया है. उस पुलिस के हवाले कर दिया गया है. इससे पहले रविवार की रात ही आभूषण दुकान से 1.25 करोड़ से ज्यादा के आभूषण की चोरी हुई है. पुलिस इस मामले की जांच में जुटी है.



मोतिहारी की घटना, एक घरायश

थी कि एक और दिनदहाड़े लूट की घटना हो गई. जहां चोरी हुई है उसके चंद कदम पर अब दिनदहाड़े लूट हुई है. करीब आधा घंटा तक बदमाशों ने लूटपाट की है. लूटे गए रुपयों का आंकड़ा आठ लाख से कम या ज्यादा हो सकता है. पुलिस श्रीमारा फाइनेंस के शाखा प्रबंधक के साथ जांच कर रही है ताकि पता चल सके कि कितनी राशि लूटी गई है.

लॉकर नहीं खोल पाए अपराधी

घटना के संबंध में बताया जाता है कि सोमवार की सुबह जब फाइनेंस कार्यालय का ब्रांच खुला तो कुछ ही देर बाद करीब आधा दर्जन की संख्या में हथियार से लैस बदमाश पहुंच गए. गेट पर मौजूद कर्मियों को पकड़ा और अन्य कर्मियों के साथ एक रूम में बंद कर दिया. शाखा प्रबंधक को बाहर लाकर लॉकर खुलवाने का प्रयास किया. हालांकि लॉकर नहीं खुला नहीं तो बड़ी लूट हो सकती थी. अंदाजा लगाया जा रहा है कि केश काउंटर के अलावा कुछ और राशि मिलाकर करीब आठ लाख के आसपास की लूट हुई है. बदमाश भागते वक्त सीसीटीवी का हार्ड डिस्क भी लेते गए. लूट की घटना को अंजाम देकर भागने के दौरान एक बदमाश को बैंक के कर्मियों ने साहस का परिचय देते हुए दबोच लिया. सूचना के बाद मौके पर नगर थाना की पुलिस पहुंची. बदमाशों को पुलिस के हवाले कर दिया गया. फिलहाल पुलिस मामले की जांच कर रही है. मोतिहारी सदर एसपी राज ने बताया कि शहर के बलुआ चौक स्थित श्रीमारा फाइनेंस का कार्यालय जैसे ही खुला तो 5-6 बदमाश पहुंच गए. एक बदमाश को पकड़ा गया है. पकड़े गए बदमाश के पास से 2 हथियार मिले हैं.

अगरेर थाना क्षेत्र के आकाशी गांव की घटना बच्चे का शव मिलने के बाद महिला को पीटकर मार डाला

संवाददाता। पटना

रोहतास जिला के अगरेर थाना क्षेत्र के आकाशी गांव में रविवार की रात खेलेने के दौरान गुम हुए एक बच्चा का बारे में शव मिलने के बाद लोग आक्रोशित हो गए. बच्चा का शव पड़ोसी के घर के पास खेत से मिलने की बाद पीड़ित परिवार के पक्ष के लोग हत्या किए जाने के आरोप लगा कर मारपीट करने लगे. मारपीट की घटना के दौरान एक महिला की मौत हो गई. आकाशी गांव निवासी जगु सिंह का तीन वर्षीय बेटा शिवम रविवार की शाम से ही लापता था, जिसकी सूचना पुलिस को दी गई थी. गायब हुए बच्चा का शव रात में लगभग 9:30 बजे मिलने के बाद पूरे गांव में सनसनी फैल गई. शव मिलने के बाद उग्र हुए लोग पड़ोसी दशरथ सिंह की 55 वर्षीय पत्नी चिंता देवी पर डायन का आरोप लगाते हुए लाठी-डंडे से मारपीट करने लगे. जिसके कारण महिला की मौके पर मौत हो गई. घटना की सूचना पाते ही अगरेर थाना की पुलिस व एसडीपीओ दिलीप कुमार मौके पर पहुंच कर दोनों शवों को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल सासुराम भेज दिया.



एसडीपीओ दिलीप कुमार ने घटना की पुष्टि करते हुए बताया कि घटना को देखते हुए गांव में पुलिस बल के माध्यम से चौकसी बरती जा रही है. एसडीपीओ ने बताया कि इस मामले को लेकर अभी पीड़ित पक्षों का बयान लिया जा रहा है. इसके बाद दो अलग-अलग प्राथमिकी दर्ज की जाएंगी.

नवादा में युवक की पीट-पीटकर हत्या परिजनों ने दोस्त पर लगाया आरोप

नवादा। बिहार के नवादा में एक युवक की पीट-पीटकर हत्या कर हत्या देने की घटना हुई है. बताया जा रहा है कि पिटाई के बाद घायल को पुलिस ने अस्पताल में भर्ती कराया, लेकिन इलाज के दौरान उसकी रविवार की मौत हो गई. मृतक के बड़े भाई ने हत्या का आरोप लगाया है. बता दें कि मामला नगर थाना क्षेत्र के साहेबचक गांव का है. दिवंगत मृतक की पहचान दिवंगत कृष्ण चौहान के 30 वर्षीय पुत्र मुकेश चौहान के रूप में हुई है. वहीं, घटना की जानकारी मिलते ही पुलिस मामले की छानबीन में जुट गई है. मृतक के भाई महेंद्र चौहान ने आरोप लगाया है कि उसके भाई की पीट-पीटकर हत्या की गई है. बांगल के गांव के ही एक युवक पर से बुलाकर पांच जनवरी को ले गए थे और छह जनवरी को लहलुहा अवस्था में मिर्जापुर इलाका में खून से लथपथ उसके भाई को पुलिस ने बरामद किया था और फिर अस्पताल में भर्ती कराया था. जानकारी मिलते ही हम लोग अस्पताल पहुंचे और फिर बेहतर इलाज के लिए पटना के पोएमसीएफ में भर्ती कराया गया था. डॉक्टर के द्वारा आज उसे मृत्यु घोषित कर दिया गया. मौत की खबर सुनते ही परिवार में कोहराम मच गया. हम लोगों ने एफआईआर दर्ज करने के लिए आवेदन दिया है.

जल्द ही पूरे मामले का खुलासा भी किया जाएगा। पुलिस आगे मृतक के भाई ने बताया कि हम लोगों को पूरी आशांका है कि उसके भाई की पीट-पीटकर हत्या उसके दोस्तों द्वारा ही की गई है. वहीं इस मामले को लेकर नगर थाना प्रभारी अरुण कुमार सिंह ने कहा है कि युवक की मौत इलाज के क्रम में हुई है. आवेदन के आधार पर एफआईआर दर्ज की जाएगी. कुछ लोगों की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी की जा रही है. जल्द ही पूरे मामले का खुलासा भी किया जाएगा. परिजन ने जो हत्या का आरोप लगाया है. उसकी भी जांच की जा रही है.

मकर संक्रांति : श्रद्धालुओं ने लगाई डुबकी



भागलपुर : अजगैबीनाथ उत्तरवाहिनी गंगा घाट में गंगा स्नान करने वाले भक्तों की भीड़ सुबह से गंगा घाट में उमड़ गई. ऐसी मान्यता है कि आज के ही दिन अजगैबीनाथ के उत्तरवाहिनी गंगा में डुबकी लगाने एवं भगवान भास्कर को जल चढ़ाकर दान पुण्य करने से सारी मनोकामनाएं पूर्ण होती है.

भाजपा के मीडिया प्रभारी दानिश को मिली धमकी

पटना। भाजपा के प्रदेश मीडिया प्रभारी दानिश इकबाल को धमकी भरा कॉल आया है. बीजेपी प्रदेश मीडिया प्रभारी दानिश इकबाल को फोन पर धमकी दी गई है और इस मामले को लेकर इकबाल ने पटना के कोतवाली थाने में शिकायत भी दर्ज करवा दी है. इकबाल को ये धमकी भरा कॉल शनिवार की रात को आया था, जिसकी शिकायत करने वो अगले दिन यानी रविवार को पहुंचे. धमकी भरे कॉल की रिपोर्ट दर्ज कराने जब बीजेपी प्रदेश प्रभारी पटना मुख्यमंत्री तेजस्वी यादव ने पत्रकारों से कहा कि मकर संक्रांति पर नीतीश

महागठबंधन एक है इसलिए भाजपा वाले घबराये हैं : तेजस्वी

संवाददाता। पटना कुमार हमारे घर आए, सभी मंत्री आए, सबका स्वागत किया गया. खुशियां बांटी जा रही हैं. महागठबंधन एकजुट है. नीतीश कुमार नाराज नहीं हैं. हर बार एक ही मुद्दे पर हम लोग सफाई क्यों दें? यह सब बेकार की बातें हैं. जबसे महागठबंधन बना तब से बीजेपी घबराई हुई है. लालू यादव और नीतीश कुमार साथ हैं इसलिए बीजेपी डरी हुई है. बिहार में महागठबंधन सरकार शिक्षकों को नौकरी दे रही है.

कल्याण ज्वेलर्स बिहार में खोलेंगे तीन शोरूम

नयी दिल्ली। कल्याण ज्वेलर्स इस महीने बिहार में तीन शोरूम खोलेंगे. केरल स्थित कंपनी की ओर से जारी बयान के अनुसार, नए शोरूम बक्सर, हाजीपुर और पुर्णिया में खोले जाएंगे. इससे बिहार में उसके शोरूम की संख्या 13 हो जाएगी. कल्याण ज्वेलर्स के कार्यकारी निदेशक रमेश कल्याणरमण ने कहा कि इस बाजार में जबरदस्त संभावनाएं हैं. नए शोरूम खुलने से क्षेत्र में कंपनी की उपस्थिति और मजबूत होगी.

उग्र में 500 इलेक्ट्रिक वाहन होगी तैनात

नयी दिल्ली। ईटीओ मोटर्स को उत्तर प्रदेश में 500 इलेक्ट्रिक टिफिया वाहन तैनात करने का टेका मिला है. इसमें अयोध्या में विशेष तैनाती की जाएगी. ईटीओ मोटर्स की ओर से जारी बयान में अनुसार, उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा दिए गए लेटर ऑफ अवॉर्ड (एलओए) ने कंपनी को लखनऊ, अयोध्या, वाराणसी, प्रयागराज, आगरा, मथुरा और गोरखपुर में इलेक्ट्रिक थ्री-व्हीलर्स को तैनात करने और प्रबंधित करने की जिम्मेदारी दी है. ईटीओ मोटर्स को राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा के अवसर पर अयोध्या पर विशेष ध्यान देने के साथ तैनाती शुरू करने के लिए प्राधिकरण प्राप्त हुआ है.

गेट्स फाउंडेशन ने वार्षिक बजट की घोषणा की

दावोस। बिल एंड मेलांडा गेट्स फाउंडेशन ने 2024 के लिए 8.6 अरब अमेरिकी डॉलर के अपने सबसे बड़े वार्षिक बजट की सोमवार को घोषणा की. इसका एक हिस्सा स्वास्थ्य नवाचारों को आगे बढ़ाने में खर्च किया जाएगा. यह बजट पिछले वर्ष की तुलना में चार प्रतिशत अधिक है. फाउंडेशन ने 2026 तक अपने वार्षिक खर्च को नौ अरब अमेरिकी डॉलर तक बढ़ाने की भी प्रतिबद्धता जतायी. दावोस में विश्व आर्थिक मंच (डब्ल्यूईएफ) की वार्षिक बैठक से पहले फाउंडेशन ने यह घोषणा की. गेट्स फाउंडेशन के सह-अध्यक्ष बिल गेट्स, हम स्वास्थ्य के भविष्य के बारे में बात किए बिना मानवता के भविष्य के बारे में बात नहीं कर सकते.

आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस की जरूरत पर आईएमएफ चीफ क्रिस्टालिना बोलीं एआई जॉब सिक्योरिटी के लिए खतरनाक साबित होगा

संवाददाता।

एआई यानी आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस की चर्चा इन दिनों पूरी दुनिया हो रही है. हर तरफ विशेषज्ञ इसके फायदे नुकसान का आकलन करने में लगे हैं. इस बीच अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष यानी आईएमएफ की प्रमुख क्रिस्टालिना जॉर्जिया ने भी अपने विचार रखे हैं. स्विटजरलैंड के दावोस में शुरू हुई वर्ल्ड इकोनॉमिक फोरम की सालाना बैठक में शामिल होने से पहले जॉर्जिया ने कहा कि आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस दुनिया भर में जॉब सिक्योरिटी के लिए खतरनाक साबित होगा. एआई से विकसित देशों की 60% नौकरियां खत्म में आ जाएंगी. यह जॉब सिक्योरिटी के लिहाज से भी खतरनाक साबित होगा. हालांकि, आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस प्रोडक्टिविटी बढ़ाने के लिए अवसर पैदा करेगा. इसलिए एआई खतरनाक जरूर है लेकिन यह सभी को अवसर भी देगा. आईएमएफ की एक नई रिपोर्ट का हवाला देते हुए उन्होंने कहा कि विकासशील देशों में एआई का प्रभाव कम हो सकता है लेकिन वैश्विक स्तर पर लगभग 40 प्रतिशत नौकरियों पर एआई का असर पड़ सकता है. वहीं, उन्होंने 2024 के लिए दुनिया को चेताया है. उन्होंने कहा कि 2024 दुनिया भर की अर्थव्यवस्था के लिए मुश्किल साल हो सकता है. दुनिया कोरोना के वक्त लिए गए कर्ज के जाल से अभी तक नहीं निकल पाई है. वहीं इस साल दुनिया में 60 से ज्यादा देशों में चुनाव



विकसित देशों की 60% नौकरियां खतरे में आ जाएंगी

मंथन जारी

- एआई प्रोडक्टिविटी बढ़ाने के लिए अवसर पैदा करेगा
- दुनिया कर्ज के जाल से अभी तक नहीं निकल पाई है

हैं. ऐसे में सरकारें लोगों को लुभाने के लिए पैसे खर्च करेगी, इससे देशों पर कर्ज और बढ़ेगा. सोमवार को आईएमएफ की नई रिपोर्ट पब्लिश हुई. इसमें अनुमान बताया गया है कि उभरते बाजारों और विकासशील अर्थव्यवस्थाओं में लेबर मार्केट पर एआई का शुरुआती असर कम होगा. आईएमएफ चीफ ने कहा कि हमें विशेष रूप से कम आय वाले देशों को तेजी से आगे बढ़ने में मदद करने पर ध्यान केंद्रित करना चाहिए, ताकि वे आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के आने से बनने वाले अवसरों का लाभ उठा सकें. आईएमएफ की रिपोर्ट में

कहा गया कि दुनियाभर की आधी नौकरियों पर एआई का गलत असर पड़ेगा. बाकी बची आधी नौकरियों पर इसके अच्छे प्रभाव देखने को मिल सकते हैं. रिपोर्ट के मुताबिक आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का खतरा उन देशों में सबसे ज्यादा होगा जहां हाई स्किल्ड जॉब की डिमांड होगी. जॉर्जिया ने कहा कि एक तरफ आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के आने से आपकी नौकरी पूरी तरह से खत्म हो सकती है, दूसरी तरफ नौकरियां बढ़ा सकती है. नौकरी के अवसर बढ़ेंगे तो आपकी प्रोडक्टिविटी भी बढ़ेगी. इससे इनकम, लिविंग स्टैंडर्ड भी बढ़ेगा.

बनाया सक्षम आरबीआई की मौद्रिक नीति समिति (एमपीसी) की सदस्य बोलियों- भारत की आर्थिक बुनियाद मजबूत हुई: आशिमा गोयल

एजेंसी। नयी दिल्ली

भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) की मौद्रिक नीति समिति (एमपीसी) की सदस्य आशिमा गोयल ने सोमवार को कहा कि 2020 के बाद से गंभीर बाहरी झटकों का सामना करने के बावजूद भारत की युद्ध-बुनियाद मजबूत बनी हुई है. गोयल ने 'पीटीआई-भाषा' के साथ साक्षात्कार में कहा कि देश की आर्थिक विविधता, पर्याप्त भंडार और व्यवहार्य सुधारों ने नीतियों को मुद्रास्फीति से निपटने में सक्षम बनाया है. अधिक से अधिक कंपनियों तथा उपभोक्ताओं के मुद्रास्फीति कम करने के लक्ष्य से आगे बढ़ने से अर्थव्यवस्था के इस



साल केंद्रीय बैंक के चार प्रतिशत के चार प्रतिशत के लक्ष्य पर पहुंचने की उम्मीद है. उन्होंने कहा, 2020 के बाद से गंभीर बाहरी झटके (रूस-यूक्रेन युद्ध, इजरायल-हमास युद्ध, तेल की कीमतें, हूती हमले) आए हैं.

इनके बावजूद इस अवधि में भारत की आर्थिक बुनियाद मजबूत हुई है. अर्थशास्त्री ने कहा कि इन कारणों के कारण रुपया अपेक्षाकृत स्थिर रहा है. गोयल ने कहा, आर्थिक विविधता, पर्याप्त भंडार और व्यवहार्य सुधारों ने

नीतियों को मुद्रास्फीति से निपटने में सक्षम बनाया है. हमारे पास महंगाई से निपटने की नीति को लागू करने और बाहरी झटकों को कम करने की क्षमता है. भारतीय अर्थव्यवस्था के चालू वित्त वर्ष 2023-24 में 7.3

प्रतिशत की दर से बढ़ने का अनुमान है. 2022-23 में आर्थिक वृद्धि दर 7.2 प्रतिशत रही थी. अंतरराष्ट्रीय मुद्राकोष (आईएमएफ) के विश्व आर्थिक परिदृश्य के अनुसार, वैश्विक वृद्धि 2022 में 3.5 प्रतिशत से घटकर 2023 में तीन प्रतिशत और 2024 में 2.9 प्रतिशत होने का अनुमान है. ताजा सरकारी आंकड़ों के अनुसार, सब्सिडियों, दालों तथा मसालों की कीमतों में वृद्धि के कारण दिसंबर, 2023 में खुदरा मुद्रास्फीति चार महीनों में सबसे तेज गति से बढ़कर 5.69 प्रतिशत हो गई. सरकार ने आरबीआई को खुदरा मुद्रास्फीति दो प्रतिशत की घट-बढ़ के साथ चार प्रतिशत पर लाने का लक्ष्य सौंपा है.

थोक मुद्रास्फीति दिसंबर में बढ़कर 0.73 प्रतिशत हुई

एजेंसी। नयी दिल्ली कारण रही. खाद्य वस्तुओं की मुद्रास्फीति दिसंबर में बढ़कर 9.38 प्रतिशत रही, जो नवंबर से 8.18 प्रतिशत थी. दिसंबर में सब्सिडियों की महंगाई दर 26.30 प्रतिशत, जबकि दालों की महंगाई दर 19.60 प्रतिशत थी. पिछले सप्ताह फाइनेंस (डब्ल्यूपीआई) आधारित मुद्रास्फीति अप्रैल से अक्टूबर तक लगातार शून्य से नीचे बनी हुई थी. नवंबर में यह 0.26 प्रतिशत थी. वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय की ओर से सोमवार को जारी एक बयान के अनुसार, वस्तुओं, मशीनों तथा उपकरण, विनिर्माण, परिवहन अन्य उपकरण तथा कंप्यूटर, इलेक्ट्रॉनिक तथा ऑप्टिकल उत्पादों आदि की कीमतों में वृद्धि दिसंबर 2023 में थोक मुद्रास्फीति में बढ़ोतरी का

▼ **बीक खबरें****अयोध्या से आये अशक्त का किया वितरण**

धनबाद। श्री राम जन्मभूमि अयोध्या में 22 जनवरी को होने वाले प्राण प्रतिष्ठा को लेकर आज बेलडोंगा गांव में घर-घर जाकर निमंत्रण पत्र तथा अशक्त का वितरण किया गया। सौरभ तिवारी एवं उनके सहयोगियों ने घर घर जाकर निमंत्रण पत्र एवं अशक्त दिया। श्रीराम जन्मभूमि से आये अशक्त पाकर लोगों में काफी उत्साह देखा गया।

कुछ रोगियों के बीच बाटे गए दही व तिलकुट

धनबाद। स्पंदन समाज सेवा संस्था से जुड़े समाज सेवियों ने अनाथ आश्रम और कुछ रोगियों के बीच मकर संक्रांति के दिन सोमवार को दही-चूड़ा-तिलकुट बांटे। जानकारी के अनुसार मकर संक्रांति के दिन सुबह से ही पूरा कोयलांचल स्नान कर पूजापाठ के बाद दही-चूड़ा-तिलकुट का लुफ उठा रहे थे, इसी बीच स्पंदन समाज सेवा संस्था के कई सदस्य हीरापुर स्थित हिंदू मिशन अनाथ आश्रम और महावीर नगर स्थित बरमसिया कुष्ठ आश्रम में जरूरतमंदों के बीच चूड़ा, गुड़, दही और तिलकुट का वितरण किए। संस्था के सदस्यों ने बताया कि अनाथ आश्रम और कुछ रोगियों को दही-चूड़ा व तिलकुट मिलने से उनके चेहरे खिल उठे।

बीओआई में आधार सेवा केंद्र का उद्घाटन

चतरा। टंडवा बैंक ऑफ इंडिया शाखा परिसर में आधार सेवा केंद्र का विधिवत उद्घाटन सोमवार को गाड़ीलौंग मुखिया सविदा खानून, शाखा प्रबंधन शिसिर चौधरी, उप शाखा प्रबंधक धिरंजन कुमार संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। उद्घाटन के मौके पर मुखिया ने कहा मुखिया आधार में जुटे नया आधार बनाने के लिए ग्रामीणों को कहीं दूसरे स्थान पर नहीं जाने पड़ेगा। बैंक के कार्य के साथ साथ ग्रामीणों को अब बैंक परिसर में आधार का शुद्धिकरण करना आसान होगा।

20 व 21 को डायवर्ट होकर चलेगी गंगा-सतलज ट्रेन

धनबाद। नन इंटरलॉक वॉर्क को लेकर 21 जनवरी तक गंगा-सतलज व दून समेत कई ट्रेनें डायवर्ट होकर चलेंगी। रेलवे सूत्रों के अनुसार लखनऊ रेल मंडल के बाराबंकी-अयोध्या-शाहगंज-जगराबाद रेलखंड पर नन इंटरलॉक वॉर्क हो रहा है। इस दौरान 21 जनवरी तक ट्रेनें बाराबंकी-मां बेल्हा देवी धाम प्रतापगढ़-लखनऊ के रास्ते चलेंगी। 20 व 21 जनवरी तक डायवर्ट होकर चलनेवाली ट्रेनें में ट्रेन नंबर 13009 हावड़ा-योगनगरी रैडिकेश दून एक्सप्रेस है।

कोनकेल में जंगली हाथियों का उत्पात

गुमला। चैनपुर मुख्यालय के कोनकेल में सोमवार की अहले सुबह करीब 3:30 बजे ग्रेगोरी मिंज के घर को तीन जंगली हाथियों के द्वारा ध्वस्त कर दिया गया। साथ ही घर में रखे सामानों को नष्ट कर दिया घटना के संबंध में पीड़ित घर मालिक ग्रेगोरी मिंज ने बताया कि सोमवार की अहले सुबह करीब 3:30 अचानक घर की दीवार गिरने की आवाज आयी। सभी ओर से गुंन वारलों के चिल्लाने की आवाज सुन कर हम समझ गए कि हाथी ने हमारे घर के दीवार को गिरा दिया है।

जिला कांग्रेस कमेटी ने निकाला मशाल जुलूस

पलामू। जिला कांग्रेस कमेटी के तत्वावधान में ज्वाला न्याय की ज्योति प्रेम की कार्यक्रम के तहत मशाल जुलूस निकाला गया। इस मशाल जुलूस के माध्यम से यह संदेश संकल्प दिया कि हम हर घर हर गली हर मोहल्ले तक न्याय का हक मिलने तक कार्य करेंगे। यह ज्वाला जलती रहेगी। इस ज्योति के प्रकाश में अंधेरे को मिटना पड़ेगा।

भारत जोड़ी यात्रा के क्रम में गोड़ा आर्येण राहुल

गोड्डा। भारत जोड़ी न्याय यात्रा के क्रम में राहुल गांधी गोड्डा की यात्रा करेंगे। इस बात की जानकारी देते हुए पौडेशाहट विधायक प्रदीप यादव ने सोमवार को बताया कि राष्ट्रीय यात्रा के क्रम में राहुल गांधी का गोड्डा आने का कार्यक्रम तय हुआ है। अभी विस्तृत कार्यक्रम और समय की सूची नहीं बन पाई है। लेकिन, जल्द ही इसकी सूचना दी जाएगी। यादव ने कहा कि गोड्डा कांग्रेस का कर्म क्षेत्र रहे है। गोड्डा सीट से पार्टी को बहुत सारी उम्मीदें हैं।

तालझारी प्रखंड की बड़ा दुर्गा पंचायत में कार्यक्रम में शामिल हुए केंद्रीय मंत्री अश्विनी चौबे**केंद्रीय मंत्री अश्विनी चौबे का आदिवासी नृत्य से स्वागत**

संवाददाता। साहिबगंज

पीएम, जनमन कार्यक्रम के तहत समस्त भारत में पीवीटीजी समुदायों के समग्र उत्थान के उद्देश्य से जनजातीय मामलों मंत्रालय भारत सरकार के द्वारा सोमवार को पीएम जनमन अभियान शुरू किया गया है। वहीं जिले के तालझारी प्रखंड के बड़ा दुर्गापुर पंचायत के फुटबाल मैदान में जिला स्तरीय कार्यक्रम का आयोजन किया गया। वहीं तालझारी प्रखंड के बड़ा दुर्गा पंचायत में आयोजित



जिलास्तरीय कार्यक्रम में सम्मिलित होने के लिए उपभोक्ता मामले राज्य मंत्री अश्विनी चौबे साहिबगंज पहुंचे। उनका पारंपरिक आदिवासी नृत्य से

स्वागत किया गया। इस दौरान वह अभिवादन स्वीकार करते हुए मांदर कि थाप पर थिरकते और ढोल बजाते हुए भी दिखे।

केंद्रीय मंत्री का साहिबगंज उपयुक्त रामनिवास यादव ने पौधा देकर उनका स्वागत किया तथा केंद्रीय मंत्री अश्विनी चौबे, उपयुक्त रामनिवास यादव, पुलिस अधीक्षक कुमार गौरव, वन प्रमंडल पदाधिकारी मनीष तिवारी एवं अन्य पदाधिकारी ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। वहीं

केंद्रीय मंत्री अश्विनी चौबे ने जनसभा को संबोधित करते हुए उपस्थित सभी पदाधिकारी एवं ग्रामीणों का आभार व्यक्त किया। उन्होंने ग्रामीणों से कहा कि हर आदिवासी पहचानिए एवं पीवीटीजी समुदाय की ग्रामीणों तक पानी सड़क बिजली पहुंचाने के लिए भारत सरकार प्रतिबद्ध है। केंद्रीय मंत्री ने अपने कहा कि देश के लगभग 220 जिलों में हमारा यह जनजाति समूह आवास करता है। प्रथम चरण के कार्यक्रम में हम कई लाभों को लाभ देना सुनिश्चित कर रहे हैं।

बाबूलाल ने मुक्तेश्वरधाम शिव मंदिर की सफाई करने के बाद की पूजा**पूर्व सीएम बाबूलाल ने गंगा में लगाई डुबकी**

संवाददाता। साहिबगंज

झारखंड राज्य के भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने मकर संक्रांति के दिन सोमवार को गंगा में स्नान किया। उन्होंने बिजली घाट मुक्तेश्वरधाम शिव मंदिर की सफाई करने के बाद पूजा-अर्चना भी की। वहीं गंगा स्नान करने के बाद मंदिर में बाबूलाल मरांडी ने मकर संक्रांति के दिन सफाई की। उसके बाद बाबूलाल मरांडी मुक्तेश्वर धाम शिव मंदिर पहुंचकर मंदिर परिसर की अपने हाथों से सफाई की। साहिबगंज में मकर संक्रांति के दिन गंगा स्नान करते हुए बाबूलाल मरांडी ने झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने वहां मौजूद लोगों को स्वच्छता के प्रति जागरूक किया। इसके बाद वह ओझा टोली गंगा घाट पहुंचे और गंगा में डुबकी लगाई। मंदिर में पूजा करने के बाद बाहर निकलते हुए गंगा स्नान करने के बाद बाबूलाल मरांडी ने गंगा घाट पर स्थित बाबा गंगेश्वर नाथ धाम शिव मंदिर में भोलेनाथ की पूजा की। उन्होंने तिल, आटा, चीनी, चावल, दाल, आलू व पैसे पुरोहित को दान में दिए। साहिबगंज में बीजेपी ऑफिस में रजिस्टर पर हस्ताक्षर किए। इसके बाद भाजपा नेता ओझा साहिबगंज स्थित भाजपा जिला कार्यालय पहुंचे। उन्होंने कार्यालय का निरीक्षण किया और



जिलास्तरीय कार्यक्रम में सम्मिलित होने के लिए उपभोक्ता मामले राज्य मंत्री अश्विनी चौबे साहिबगंज पहुंचे। उनका पारंपरिक आदिवासी नृत्य से

प्रकृति प्रेम का प्रतीक है सोहराय पर्व : नूनूलाल मरांडी

गावां। गावां प्रखंड के गोरियांचू में सोमवार को सोहराय मिलन समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में भाजपा नेता नूनूलाल मरांडी ने झामुमो जिला उपाध्यक्ष इमरान अंसारी उपस्थित थे। इस अवसर पर अतिथि का स्वागत लोटा पानी एवं सोहराय नृत्य संगीत द्वारा किया गया। मुख्यअतिथि नूनूलाल मरांडी ने कहा कि सोहराय पर्व मानव सृष्टि और प्रकृति पूजा का उत्सव है। यह त्यौहार आदिवासी लोगों की समृद्ध और जीवंत संस्कृति को प्रदर्शित करता है। हमें अपने आस पास प्रकृति को बचाने के लिए पेड़ पौधे का संरक्षण करना जरूरी है। उन्होंने कहा कि इस पर्व की खास बात यह है कि यह एक-दूसरे को आपस में जोड़ता है। झामुमो जिला उपाध्यक्ष इमरान अंसारी ने कहा कि आज

किया स्नान

● बाबूलाल ने स्वच्छता के प्रति लोगों को किया जागरूक

● तिल, चावल, दाल, आलू व पैसे पुरोहित को दान में दिए

● बाबूलाल ने साहिबगंज में भाजपा कार्यालय पहुंचे

कार्यालय के रजिस्टर पर हस्ताक्षर किए, ज्ञात हो कि बाबूलाल मरांडी रविवार को दो दिवसीय दौरे पर साहिबगंज पहुंचे थे। इस मौके पर

राजमहल विधानसभा के विधायक अनंत ओझा, भाजपा जिलाध्यक्ष रामेश्वर यादव, भाजपा नेता रामानंद साह, चंद्रभानु शर्मा, गणेश तिवारी,

बाबूधन मुर्मू, धर्मेंद्र कुमार, रेणुका मुर्मू, कोशल किशोर ओझा, जयप्रकाश सिन्हा सहित दर्जनों भाजपा नेता मौजूद थे।

मोदी के नेतृत्व में प्रगति कर रहा है देश : अर्जुन

संवाददाता। लोहरदगा

केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा सोमवार को बिशुपुर से रांची जाने के क्रम में गुरुकुल शांति आश्रम लोहरदगा में एक साधारण कार्यक्रम में उपस्थित हुए। कार्यक्रम में कई संस्थाओं ने उन्हें स्वागत किया, जिनमें सेवा भारती लोहरदगा के जिला अध्यक्ष दीपक सराफ, उपाध्यक्ष शशि भूषण सिंह, सचिव जय प्रकाश शर्मा ने अंग वस्त्र एवं श्रीमद भागवत गीता भेंट देकर सम्मानित किया। साथ में भारतीय जनता पार्टी, विश्व हिंदू परिषद, आर्य वीर दल एवं महिला शक्ति ने भी अंग

वस्त्र एवं पुष्प देकर उन्हें सम्मानित किया। मौके पर केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा ने कहा कि आज हमारे देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में देश प्रगति की ओर बढ़ता चला जा रहा है। गुमला जिलाध्यक्ष के बिशनपुर में प्रधानमंत्री जी से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से सीधा संवाद किया गया, जिसमें इन जिलों में कई योजनाओं पर प्रधानमंत्री ने सहमति प्रदान की। किसानों के उत्थान, कई सड़कों के साथ-साथ इस क्षेत्र में बनने वाले प्रधानमंत्री आवासिय योजना के राशि में बढ़ोतरी करने की सहमति दी है।

मेला विधि-व्यवस्था बनाए रखने के लिए मेला में पुलिस बल की तैनाती की गयी है**अनुमंडल क्षेत्र में दुसू मेले का दौर हो गया अब शुरू**

दिलीप। चांडिल

चांडिल अनुमंडल क्षेत्र में मकर संक्रांति पर लगने वाले दुसू मेला का दौर शुरू हो गया है। मकर संक्रांति के मौके पर सोमवार को चांडिल प्रखंड के ऐतिहासिक जयदा मेला का शुभारंभ हुआ। मेला का समापन 19 जनवरी को होगा। मेला में उमड़ने वाली भीड़ को देखते हुए मेला आयोजन समिति और पुलिस-प्रशासन की ओर से पुख्ता प्रबंध किया गया है। विधि-व्यवस्था बनाए रखने के लिए मेला परिसर में सादे लिबास में भी पुलिस बल की तैनाती किया गया है। वहीं महिला पुलिस बल को भी जगह-जगह तैनात किया गया है। मेला में लोगों के सहायता के



मकर संक्रांति के दिन लगने वाले ऐतिहासिक छाता पोखर मेला में श्रद्धालुओं का सैलाब उमड़ा। कुकड़ प्रखंड के ऐतिहासिक छाता पोखर में मकर संक्रांति के पावन अवसर पर श्रद्धालुओं की सैलाब उमड़ी। सुबह से श्रद्धालु छाता पोखर में आरथ की डुबकी लगाकर परिवार की सुख समृद्धि और शांति के लिए मननते लोगों को कहा जाता है महाराज विक्रमादित्य ने अपने पत्नी प्रभावती देवी की स्नान के लिए दैविक शक्ति से एक रात में ही विशाल छाता पोखर का निर्माण किया और बीच में छाता मां की मंदिर का निर्माण करवायस था।

हर्ल एमडी ने किया कारखाने का दौरा

संवाददाता। सिंदरी

हिन्दुस्तान उर्वरक रसायन लिमिटेड सिंदरी खाद कारखाने का प्रस्तावित उद्घाटन 27 जनवरी को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के हाथों से होने को लेकर हर्ल एमडी डॉ शिव प्रसाद मोहंती ने कारखाने का दौरा किया। उन्होंने जिला प्रशासन से मुलाकात सहित कारखाने में लगभग 4 घंटे का दौरा किया। हर्ल एमडी ने बताया कि इस दौरे में उन्होंने हर्ल हेलीपैड, बलियापुर हवाई पट्टी का निरीक्षण भी किया। बताया कि हर्ल हेलीपैड भी बनकर तैयार है। पीएम का दौरा जनवरी के अंतिम सप्ताह में रखा गया है। तिथि को लेकर संशय बरकरार है। प्रधानमंत्री के डीम प्रोजेक्ट हर्ल के औपचारिक उद्घाटन सहित धनबाद से झारखंड की राजनीति को साधने के लिए आ रहे प्रधानमंत्री के आगमन को लेकर हर्ल प्रबंधन व जिला प्रशासन तैयारी कर रहा है। इसके लेकर एकदिवसीय प्रवास पर हर्ल एमडी डॉ शिव प्रसाद मोहंती हर्ल के उच्चाधिकारियों के साथ आवश्यक बैठक की और निर्देश दिया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 27

**आए एमडी**

● पीएम का दौरा जनवरी के अंतिम सप्ताह में रखा गया है

● प्रधानमंत्री के आगमन को लेकर प्रशासन तैयार

● एमडी का दौरा बनाए रखने की है

जनवरी के प्रस्तावित दौरे की पूरी तैयारी कर लें। हर्ल प्रबंधन से मिली जानकारी के अनुसार हर्ल में भी हेलीपैड बनकर तैयार है। परंतु 27

आओ जानें**सामान्य ज्ञान**

- अफ्रीका के किस अश्वेत राष्ट्र को सर्वप्रथम स्वधीनता मिली - घाना - टैनेस
- होपमैन कप किस खेल से संबंधित है - अमरकोट
- अकबर का जन्म कहाँ हुआ था - बुरोख्स
- यूरोपीय संघ का मुख्यालय कहाँ है - महानदी
- कटक किस नदी पर बसा है - खैर
- कल्या बनाने में किस पेड़ की लकड़ी का प्रयोग होता है - नैसेट
- इजराइल की संसद को क्या कहा जाता है - 1946
- भारत की संविधान सभा की पहली बैठक कब हुई - प्रथमा बैंक
- भारत का पहला क्षेत्रीय ग्रामीण बैंक - वीणा
- भारत का सबसे प्राचीनतम संगीत-यंत्र

कुमारधुबी स्टील फैक्ट्री के विस्तारीकरण पर जनसुनवाई

संवाददाता। मैथन

कुमारधुबी स्टील फैक्ट्री का विस्तारीकरण को लेकर सोमवार को मुामा डाक बंगला में प्रदूषण नियंत्रण पण्ड की ओर से जनसुनवाई हुई। जनसुनवाई में एलआरडीसी सतीश चन्द्र,

पर्यावरण से जुड़े गौरव जैन, राजेन्द्र प्रसाद, जितेन्द्र प्रसाद, निरसा बोडीओ इंद्रलाल ओहदार, एग्यारकुब्द सीओ कृष्ण कुमार मरांडी व अन्य अधिकारी शामिल थे। फैक्ट्री संचालक प्रभु सिंह ने पदाधिकारियों से फैक्ट्री विस्तारीकरण की अनुमति देने का आग्रह किया।

गुरुपर्व को लेकर साकची में अखंड पाठ शुरू

संवाददाता। जमशेदपुर

श्री गुरु गोविंद सिंह जी के 357वें प्रकाशोत्सव के ध्यानार्थ साकची गुरुद्वारा परिसर में सोमवार को श्री गुरु ग्रन्थ साहिब की अलौकिक बाणी अखंड पाठ का आरंभ हुआ। साथ ही साथ प्रभात फेरी भ्रमण के चौथे दिन श्रद्धालुओं ने घूम-घूम कर गुरुबाणी प्रचार-प्रसार के माध्यम से संगत को गुरुपर्व में शामिल होने का आमंत्रण भी दिया। मंगलवार को प्रभात फेरी का अंतिम दिन होगा, इसको स्मरण रखते हुए समाजसेवी सरदार अमरप्रीत सिंह काले ने अपने निवास स्थान पर दर्शन के लिए प्रभात फेरी को आमंत्रित किया है।



वहीं दर्शनार्थियों को भी टीम सहित प्रभात फेरी के भव्य स्वागत के लिए तैयारियों में जुट गए हैं। बहरहाल, प्रकाशपर्व पर 17 और 18 जनवरी को आयोजित होने वाले दो दिवसीय महान कीर्तन दरबार के लिए

अमृतसर का भी कार्यक्रम प्रस्तुति के लिए जमशेदपुर आगमन हो रहा है। साकची गुरुद्वारा के प्रधान निशान सिंह और महासचिव परमजीत सिंह काले ने विस्तारपूर्वक बताया कि भाई साहिब भाई करनजीत सिंह गुरुबाणी रस से श्रद्धालुओं को मंत्रमुग्ध करेंगे। जबकि ढाढी जल्था भाई बलदेव सिंह और परमजीत सिंह जेठुवाल अमृतसर वाले वीररस द्वारा गुरु महाजन की महिमा का गुणगान करेंगे। जमशेदपुर के कवि भाई साहब भाई साहब भाई संदीप सिंह जगदी ठकसाल, भाई साहब भाई गुरदीप सिंह निक्कू टायनगरवाले के साथ-साथ साकची गुरुद्वारा साहिब के ग्रंथी ज्ञानी अमृतपाल सिंह मन्गन और सुखजिंदर सिंह भी मौके पर सुबह और शाम के दिवान में श्रद्धालुओं को गुरुबाणी से जोड़ेंगे। निशान सिंह ने कहा कि दोनों दिन गुरु का अटूट लंगर संगत को पंगत में बैठकर छकाया जायेगा।

नए साल में गोड्डा को मिला नया तोहफा

गोड्डा। रेल मंत्रालय की ओर से नए साल पर गोड्डावासियों को नया तोहफा दिया गया है। अब गोड्डा के लोग अब सीधे अयोध्या तक जा सकेंगे। गोड्डा से भगवान राम के दर्शन करने जानेवाले श्रद्धालुओं के लिए गोड्डा लखनऊ ट्रेन सेवा जल्द शुरू होने वाली है। इससे संबंधित विभागीय पत्र सोमवार को रेलवे बोर्ड के संयुक्त निदेशक द्वारा जारी कर दी गई। समय सारणी के और रूट चार्ट के साथ जारी को गई अधिसूचना के मुताबिक यह साप्ताहिक ट्रेन होगी जो प्रत्येक शुक्रवार को दिन के 15.35 बजे गोमतीनगर (लखनऊ) से खुलने के बाद बाराबंकी, भुरवाला, गोडा, मनकापुर, बस्ती, खलीलाबाद, गोरखपुर, देवरिया सरदार, भटनी,सिवाव,छपरा, सोनपुर, हाजीपुर बरोनी बेगूसराय,गुंगौर, सुल्तानगंज, भागलपुर, बाराहाट हंसडीहा होते हुए दूसरे दिन शनिवार को दिन के 11.10 बजे गोड्डा स्टेशन पहुंचेंगे। शनिवार को दिन के 14.10 गोड्डा स्टेशन से खुलकर दूसरे दिन रविवार को संध्या 7.30 बजे गोमतीनगर स्टेशन पहुंचेंगे।

पेज एक का शेष

मोदी की गारंटी... पीएम ने शक्तिरिण से कहा कि 10 वर्षों से लगातार कोशिश हो रही है कि हर इलाके में हकदार और जरूरतमंद तक योजनाओं का पहुंचे और यही मोदी की गारंटी है। पीएम ने कहा कि इस वर्ष सभी जनजाति दीपावली का पर्व पक्के घर में मनाएंगे।

अरुण यांगीराज की बनाई चंपत राय ने बताया कि प्राण प्रतिष्ठा के लिए बुधवार से पूजन विधि शुरू होगी और यह 21 तक चलेगी। 22 जनवरी को मूर्ति गंध में स्थापित की जाएगी। 12 बजे से शुरु होकर 1 बजे तक प्राण प्रतिष्ठा पूरी हो जाएगी। इसके बाद सभी महानुभाव, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, आरएसएस प्रमुख डॉ. मोहन भागवत और मुख्यमंत्री यांगी आदित्यनाथ अपने मनोभाव प्रकट करेंगे।

अमीरों की दौलत दोगुनी ऑक्सफैम इंटरनेशनल के अंतर्गत एजीकुटिव डायरेक्टर अमिताभ बेहर ने बताया कि हम बंटवारे के दशक की शुरुआत देख रहे हैं। अरबों लोग महामारी, आर्थिक बदहाली, महंगाई और युद्ध की विभीषिका झेल रहे हैं। वहीं अरबपतियों की संपत्ति में उछाल आ रहा है। यह असमानता अचानक से नहीं आई है। अरबपति लोग यह सुनिश्चित कर रहे हैं कि मौजूदा व्यवस्था अन्य सभी को कौमर्त पर उन्हे ज्यादा फायदा पहुंचाए, बेहर ने आरोप लगाए कि 'कोरपोरेट का सवैया और एकाधिकारवादी शक्तियों को वजह से दुनिया में असमानता बढ़ रही है। कामगारों को दबा कर, टैक्स घुट का फायदा लेकर, सरकारी कंपनियों का निजीकरण करके, जलवायु परिवर्तन को बढ़ावा देकर अमीर लोग अपनी संपत्ति को बढ़ा रहे हैं। साथ ही वह सत्ता का दुरुपयोग भी करके हमारे अधिकारों, लोकतंत्र को कमजोर कर रहे हैं। रिपोरेट में कहा गया है कि दुनियाभर में निजी सेक्टर कम टेक्स देता, व्यवस्था की खामियों और अपारदर्शिता को बढ़ावा दे रहे हैं, टेक्स को लेकर नीति निर्धारण में होने वाली लॉबींग से टेक्स दरों को कम रखा जा रहा है, जिससे सरकारी खजाने को नुकसान हो रहा है, जबकि यही पैसा गरिबों के कल्याण पर खर्च हो सकता था।



विनीसियस जूनियर की हैट्रिक की मदद से रियाल ने मैच में अपने चिर प्रतिद्वंद्वी बार्सिलोना को 4-1 से हराया रियाल मैड्रिड ने बार्सिलोना को हराकर जीता स्पेनिश सुपर कप

भाषा । रियाद (सऊदी अरब)

रियाल चैंपियन

- विनीसियस ने अपने तीनों गोल पहले हाफ में किये थे
- इससे मैच जीतने में रियाल का काफी मदद मिली



विनीसियस जूनियर की हैट्रिक की मदद से रियाल मैड्रिड ने सऊदी अरब में खेले गए मैच में अपने चिर प्रतिद्वंद्वी बार्सिलोना को 4-1 से हराकर स्पेनिश सुपर कप फुटबॉल टूर्नामेंट का खिताब जीता. विनीसियस ने रविवार को खेले गए मैच में अपने तीनों गोल पहले हाफ में किए जिससे रियाल मैड्रिड सत्र की अपनी पहली ट्रॉफी हासिल करने में सफल रहा. रियाल मैड्रिड ने सुपर कप में 13वां खिताब जीता. बार्सिलोना ने 14 बार यह ट्रॉफी जीती है. विनीसियस ने पहला गोल करने के बाद क्रिस्टियानो रोनाल्डो की तरह जश्न मनाया. रोनाल्डो अभी सऊदी अरब की लीग में खेलते हैं. विनीसियस ने मैच के बाद कहा कि यह क्रिस्टियानो रोनाल्डो के लिए था, क्योंकि वह मेरे आदर्श हैं और अभी यहां खेल रहे हैं. मैं अपने प्रदर्शन से खुश हूँ.

दोनों ही दिग्गजों के बीच कड़ी टक्कर होती थी

बार्सिलोना के खिलाफ खेलना और 4-1 से जीत दर्ज करना आसान नहीं होता है. हमने शानदार खेल दिखाया. रियाल मैड्रिड की तरफ से रोड्रिगो ने भी गोल किया जबकि बार्सिलोना की तरफ से एकमात्र गोल रॉबर्ट लेवांडोस्की ने पहले हाफ में किया. उल्लेखनीय है कि एक वक्त बार्सिलोना के लिए लियोनेल मेसी खेलते थे तो दूसरी ओर रियाल मैड्रिड से क्रिस्टियानो रोनाल्डो थे. दोनों ही दिग्गजों के बीच कड़ी टक्कर होती थी. दोनों टीमों के खिलाड़ी एक-एक गोल के लिए जान लगा देते थे. इस मैच का फैंस के बीच काफी हाइप होती थी और इंतजार भी होता था, लेकिन जब से इन दोनों दिग्गजों ने टीमों को अलविदा कहा है तब से इस मैच में वो बात नहीं रह गई है.



आओ जानें सामान्य ज्ञान

- भारत की सबसे पुरानी हॉकी टूर्नामेंट - बेटन कप
- जिस खेल का परिसर डायमंड कहलाता है - बेसबॉल
- जापान के राष्ट्रीय खेल है - जूडो
- सोमा विश्वास का संबंध किस खेल से है - एथलेटिक्स
- आइस हॉकी किस देश का राष्ट्रीय खेल है - कनाडा
- बुलफाइटिंग किस देश का राष्ट्रीय खेल है - स्पेन
- साइकिलिंग का खेल परिसर को कहा जाता है - वेलोड्रोम
- बृजमोहन बिड़ला मेमोरियल कप संबंधित है - पोलो
- स्पर्श रेखा किस खेल से संबंधित है - कबड्डी
- पाँकेट डायनोमो के नाम से प्रसिद्ध खिलाड़ी - केडी जाधव



ब्रीफ खबरें

जापान और ईरान की एशिया कप में बड़ी जीत

अल रयान (कतर)। खिताब के प्रबल दावेदार जापान और ईरान ने अपनी ख्याति के अनुरूप प्रदर्शन करते हुए एशिया कप फुटबॉल प्रतियोगिता में आसान जीत दर्ज की. रिकॉर्ड चार बार के चैंपियन जापान ने ग्रुप डी में शानदार वापसी करके वियतनाम को 4-2 से हराया जबकि ईरान ने ग्रुप सी में फिलीपीन्स को 4-1 से करारी शिकस्त दी. जापान पिछले दो बार से यह टूर्नामेंट नहीं जीत पाया है लेकिन इस बार उसे ट्रॉफी हासिल करने का प्रबल दावेदार माना जा रहा है. एक अन्य मैच में हांगकांग के फिलिप चान सिउ क्वान ने एशियाई कप के इतिहास में 1,000वां गोल किया, लेकिन उनकी टीम को संयुक्त अरब अमीरात से 3-1 से हार का सामना करना पड़ा.

बैडमिंटन खिलाड़ी विक्टर इंडिया ओपन से हटे

नयी दिल्ली। डेनमार्क के विश्व में नंबर एक खिलाड़ी विक्टर एक्सेलसेन अस्वस्थ होने के कारण मंगलवार से यहां शुरू होने वाले इंडिया ओपन सुपर 750 बैडमिंटन टूर्नामेंट से हट गए हैं. एक्सेलसेन मलेशिया ओपन सुपर 1000 टूर्नामेंट के दौरान बीमार पड़ गए थे. वह इस टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में चीन के वाईक्यू से से हार गए थे. एक्सेलसेन ने एकस पर लिखा, "शनिवार को मैच के बाद मैं बीमार पड़ गया और अभी मलेशिया में उपचार कर रहा हूँ. मुझे अतिरिक्त जांच करवाने के लिए कहा गया है. इंडिया ओपन में एक्सेलसेन को शीर्ष वरीयता दी गई थी. इस स्थार खिलाड़ी ने टूर्नामेंट से हटने को निराशाजनक बताया.

तुर्किये ने नफरत भड़काने का लगाया आरोप

अंकारा। तुर्किये ने हमला द्वारा बंधक बनाये गए लोगों के प्रति एक शीर्ष फुटबॉल लीग मैच के दौरान एकजुटता दिखाने वाले इस्लामी फुटबॉल खिलाड़ी सागिव जेहेकेल पर नफरत भड़काने का आरोप लगाया है. उसे सुनवाई पूरी होने तक हिरासत से रिहा कर दिया गया है. अंताप्यासपोर टीम के इस खिलाड़ी को रविवार की रात पूछताछ के लिये हिरासत में लिया गया था. उसने मैच के दौरान अपनी कलाई पर पट्टी बांध रखी थी जिस पर लिखा था 100 डेज 7.10. इस्लाम के इस खिलाड़ी ने पुलिस से कहा कि वह सिर्फ इतना चाहता था कि जंग खत्म हो जाये. कानून मंजो पिलमाज तुंक ने कहा कि जेहेकेल पर नफरत फैलाने के आरोप लगाये गए हैं.

एशियाई ओलंपिक क्वालीफायर में शूटर मानवजीत के खेलने पर लगी रोक राजनीति कर रहे हैं निदेशक: संधू

भाषा । नयी दिल्ली

पेरिस ओलंपिक इस साल 26 जुलाई से लेकर 11 अगस्त तक होना है. खेलों के इस महाकुंभ के लिए तैयारियां जोरों पर हैं. पेरिस ओलंपिक 2024 के लिए निशानेबाजी इवेंट के लिए क्वालिफाइंग टूर्नामेंट भी खेले जा रहे हैं. अब तक निशानेबाजी में भारत को 17 ओलंपिक कोटा मिल चुका है. निशानेबाजी में एक बड़ा विवाद भी सामने आया है. कुवैत में हुई एशियाई ओलंपिक क्वालिफायर में भारतीय ट्रेप शूटर मानवजीत सिंह संधू को खेलने से रोक दिया गया. टूर्नामेंट के निदेशक ने मानवजीत की बंदूक को अयोग्य मानते हुए वोटो कर दिया. इसके बाद जूरी के अध्यक्ष हसन बिनहदिया ने मानवजीत को अयोग्य ठहराते हुए लिखा कि जूरी ने शूटर को बंदूक का उपयोग करने की अनुमति नहीं देने का फैसला किया है. हसन बिनहदिया कुवैत के रहने वाले हैं.

इस अनुभवी निशानेबाज ने हालांकि इसके लिए राजनीति को जिम्मेदार ठहराया है. मानवजीत ने आरोप लगाया कि टूर्नामेंट के निदेशक (अब्दुल्लाह हमीदी) राजनीति कर रहे हैं, क्योंकि वे भारत के ओलंपिक कोटा जीतने से घबराए हुए थे. मानवजीत ने कहा कि उन्होंने मेरी बंदूक की जांच कर मुझे सौंप दिया. इस बीच पता चला कि टूर्नामेंट निदेशक ने मेरी बंदूक को मंजूरी देने के खिलाफ वोटो कर दिया. मैं इसे आईएसएसएफ के माध्यम से उठाऊंगा. जब वह बंदूक की जांच समिति में शामिल नहीं है तो भी ऐसा कैसे कर सकते हैं.

- संधू की बंदूक को अयोग्य मानते हुए वोटो कर दिया
- टूर्नामेंट के निदेशक हैं कुवैत के हसन बिनहदिया

17 ओलंपिक कोटा मिल चुका है निशानेबाजी में भारत को 2016 रियो ओलंपिक में भाग ले चुके हैं मानवजीत



मानवजीत संधू न्याय के लिए एथलीट आयोग से संपर्क करने की अब योजना बना रहे हैं

मानवजीत ने कहा कि इस टूर्नामेंट निदेशक का हमारे खिलाफ इस तरह की कदम उठाने का इतिहास रहा है. वह उपकरण जूरी का हिस्सा नहीं है. लेकिन नियमों के तहत सुबह हम उपकरण जूरी के पास गए तब उन्होंने मेरी बंदूक को पास कर दिया. मानवजीत ने बताया कि उन्होंने इसी बंदूक से 2016 रियो ओलंपिक और कई विश्व कप भी भागीदारी की है. 47 साल के मानवजीत सिंह संधू ने तीन साल से अधिक समय के बाद एशियाई टीम में वापसी की है. विश्व चैंपियनशिप (2006) के स्वर्ण पदक विजेता रहे मानवजीत इस मामले में न्याय के लिए अंतरराष्ट्रीय निशानेबाजी खेल महासंघ (आईएसएसएफ) के एथलीट आयोग से संपर्क करने और अन्य कानूनी विकल्प तलाशने की योजना बना रहे हैं. नेशनल राइफल एसोसिएशन ऑफ इंडिया (एनआरआई) इस पूरे मामले में मानवजीत के साथ खड़ा है. एनआरआई ने अहाली जूरी को बताया है कि यह निशानेबाज किसी तरह का अनुचित लाभ नहीं लेना चाहता था.

मानवजीत संधू को शनिवार को ही अभ्यास सत्र में भाग नहीं लेने दिया गया था

मानवजीत को शनिवार को अभ्यास सत्र में भाग नहीं लेने दिया गया था, जबकि रविवार को उन्हें अयोग्य घोषित कर दिया गया था. उनकी बंदूक को दोषपूर्ण करार देकर यह फैसला किया गया था. जिन दो नियमों के तहत मानवजीत की बंदूक को दोषपूर्ण करार दिया गया था, वे 9.4.2.11 और 9.4.1 (ए,बी) हैं. चोपड़ा ने मानवजीत के बचाव में जूरी को लिखा, 'नियम 9.4.2.11 में 'बट रिफाइल पेड' पर किसी भी ऊंचाई को लेकर प्रतिबंध का उल्लेख नहीं है. नियम 9.4.1 (ए, बी) अनुचित लाभ से संबंधित है. इसके बारे में चोपड़ा ने लिखा है, 'यह नियम लागू ही नहीं होता है क्योंकि इस मामले में किसी तरह का अनुचित लाभ नहीं लिया गया है क्योंकि निशानेबाज ने किसी तरह से इलेक्ट्रॉनिक या अन्य तरह की सहायता नहीं ली है. मानवजीत शानदार फॉर्म में थे और उनके पास इस टूर्नामेंट में अच्छा प्रदर्शन करके भारत के लिए ओलंपिक कोटा हासिल करने का मौका था.

ऑस्ट्रेलियाई ओपन के दूसरे दौर में पहुंची कोको

मेलबर्न। अमेरिका की कोको गॉफ और रूस के दानिल मेदवेदेव ने सोमवार को यहां आसानी के साथ ऑस्ट्रेलियाई ओपन टेनिस टूर्नामेंट के दूसरे दौर में प्रवेश किया. पिछले साल सितंबर में अमेरिकी ओपन का खिताब जीतने वाली 19 वर्षीय गॉफ ने अन्ना करोलिना स्मीडलोवा को 6-3, 6-0 से हराकर लगातार दूसरा ग्रैंड स्लैम खिताब हासिल करने के अपने अभियान की शुरुआत की. महिला वर्ग में सातवीं वरीयता प्राप्त मार्केटा को पहले दौर में बाहर का रास्ता देखा पड़ा.

58वीं राष्ट्रीय क्रॉस कंट्री एथलेटिक्स झारखंड की संघमित्रा और अमित ने जीते कांस्य पदक

संवाददाता । रांची

भारतीय एथलेटिक्स संघ और बिहार एथलेटिक्स एसोसिएशन के तत्वाधान में 15 जनवरी को गया (बिहार) में संपन्न 58वीं राष्ट्रीय क्रॉस कंट्री चैंपियनशिप में झारखंड के एथलीटों ने दो कांस्य पदक जीते हैं. बालिका अंडर 20 के छह किलोमीटर दौड़ में झारखंड की संघमित्रा महथा ने 21:14.00 सेकेंड के साथ कांस्य पदक जीता. इस स्पर्धा में बेबी (उत्तर प्रदेश) ने 20:50.0 और रजत सोनम (दिल्ली) 21:10.0 सेकेंड के साथ स्वर्ण पदक जीता. इस बालक अंडर 16 आयु वर्ग में दो किलोमीटर दौड़ में झारखंड के



अमित कुमार महतो ने 5:42.00 सेकेंड के साथ कांस्य पदक जीता. इस स्पर्धा का स्वर्ण सचिन रावत (दिल्ली) ने 5:37.0 सेकेंड और रजत अनिल कुमार (उत्तर प्रदेश) 5:39.0 सेकेंड के साथ जीता. इस उपलब्धि पर खेल संघ के पदाधिकारियों ने विजेता खिलाड़ियों को बधाई दी.

डिफेक वीडियो सचिन तेंदुलकर ने अपने फर्जी वीडियो का किया खुलासा

भाषा । नयी दिल्ली

दिग्गज क्रिकेटर सचिन तेंदुलकर ने सोमवार को उस वीडियो को फर्जी करार दिया जिसमें उन्हें गेंगिंग से जुड़े एक एप्लिकेशन (ऐप) का प्रचार करते हुए दिखाया गया है. यह एप्लिकेशन उपयोगकर्ताओं को आसानी से पैसे कमाने का लालच देता है. इस वीडियो में तेंदुलकर को इस एप्लिकेशन की खूबियां के बारे में बताते हुए दिखाया गया है. वह कह रहे हैं कि उन्हें नहीं पता था कि पैसा कमाना इतना आसान हो गया है तथा उनकी बेटी भी इसका उपयोग करती हैं. सर्वकालिक महान क्रिकेटर्स में से एक तेंदुलकर ने इस वीडियो के साथ



संदेश पोस्ट किया है जिसमें उन्होंने टेक्नोलॉजी के दुरुपयोग पर चिंता जताई है. तेंदुलकर ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर लिखा कि ये वीडियो फर्जी हैं. टेक्नोलॉजी का इस तरह से दुरुपयोग परेशान करने वाला है. सभी से अनुरोध है कि वे इस तरह के वीडियो, विज्ञापन और ऐप की बड़ी संख्या में रिपोर्ट करें.

कई तरह के शॉट खेलना ईश्वर का उपहार है : दुबे

भाषा । इंदौर

लंबे छक्के जड़ने में माहिर भारतीय ऑलराउंडर शिवम दुबे ने सोमवार को कहा कि स्पिनरों के खिलाफ कई तरह के शॉट खेलना उनके लिए ईश्वर का उपहार है लेकिन तेज और उछाल लेती गेंदों का अच्छी तरह से सामना करने के लिए उन्हें कड़ी मेहनत करनी होगी. दुबे स्पिनरों के सामने खुलकर खेलते हैं और यही वजह है कि पहले दो टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच में अफगानिस्तान के अच्छे स्पिन आक्रमण की उनका सामने एक नहीं चली. दुबे ने जिओ सिनेमा से कहा कि मुझे खुशी है कि मेरे खेल में निरंतर सुधार हो रहा है. मैं जितने तरह के शॉट खेल लेता हूँ



वह मेरे लिए ईश्वर का उपहार है और मैंने भी इन पर काफी काम किया है. मैंने अपने खेल के कई क्षेत्र में सुधार किया है और मैं अच्छे रन भी बना रहा हूँ. दुबे ने रविवार को दूसरे टी20 मैच में 32 गेंद पर नाबाद 63 रन बनाकर भारत की 6 विकेट से जीत में अहम भूमिका निभाई थी. उन्होंने कहा कि अतीत में मैं भविष्य के बारे में काफी सोचता था.

भारत को अच्छी पिच तैयार करनी चाहिए

लंदन। इंग्लैंड के पूर्व कप्तान नासिर हुसैन ने भारत को पांच टेस्ट मैचों की श्रृंखला के दौरान टीनंग पिचें तैयार नहीं करने की सलाह देते हुए कहा कि ऐसी स्थिति में मेहमान टीम के स्पिनर भी कारण साबित हो सकते हैं. इंग्लैंड ने भारत दौरे के लिए अपनी टीम में चार स्पिनर रखे हैं जिन्हें जैक लीच और रैशन अहमद के अलावा अभी तक अंतरराष्ट्रीय मैच नहीं खेलने वाले टॉम हार्ले और शोएब बशीर शामिल हैं. भारत ने भी 25 जनवरी से शुरू होने वाली श्रृंखला के पहले दो टेस्ट मैच के लिए अपनी टीम में अक्षर पटेल, कुलदीप यादव, रविचंद्रन अश्विन और रविंद्र जडेजा के रूप में चार स्पिनर रखे हैं. हुसैन ने कहा कि मेरा उन्हें अच्छी पिच तैयार करनी चाहिए जो थोड़ा स्पिन ले.

दिखेगा जलवा इंडिया ओपन सुपर 750 बैडमिंटन सात्विक व चिराग पर होंगी निगाहें इंडिया ओपन में चमक बिखेरने उतरेंगे भारतीय खिलाड़ी

2022 में लक्ष्य सेन ने पुरुष एकल का खिताब जीता था

2023 में सात्विक और चिराग ने छह खिताब जीते थे

भाषा । नयी दिल्ली



जीते थे, जबकि हाल में वह मलेशिया सुपर 1000 टूर्नामेंट में उपविजेता रहे हैं. इसउपन से अपेक्षाएं बढ़ गई हैं. भारतीय बैडमिंटन संघ का यह महत्वपूर्ण टूर्नामेंट पिछले साल सुपर 750 वर्ग में रखा गया था लेकिन तब भारतीय खिलाड़ियों ने अच्छा प्रदर्शन नहीं किया था और कोई भी दूसरे दौर

से आगे नहीं बढ़ पाया था. इससे पहले 2022 में सात्विक और चिराग ने पुरुष युगल जबकि लक्ष्य सेन ने पुरुष एकल का खिताब जीता था. भारतीय खिलाड़ी अब पिछले साल के लचर प्रदर्शन को भूल कर उम्मीदों पर खरा उतरने की कोशिश करेंगे. सात्विक और चिराग मलेशिया ओपन के

महिला युगल की मुकाबला कड़ी हो गई है

दूसरे स्थान की दौड़ में श्रीकांत और लक्ष्य हैं जिनकी विश्व रैंकिंग अभी क्रमशः 24 और 17 है. महिला युगल में भी ओलंपिक में जगह बनाने की दौड़ काफी कड़ी हो गई है. इसके लिए अश्विनी पोणप्पा और तनीषा क्रैस्टो तथा राष्ट्रमंडल खेलों की कांस्य पदक विजेता गायत्री गोपीचंद और शीसा जॉली दौड़ में हैं. अश्विनी और तनीषा पहले दौर में थाईलैंड की राविडा प्राज्जोर्जई और जोंगकोलफान कितिताराकुल से भिड़ेगी जबकि त्रीसा और गायत्री का सामना जापान की चौथी वरीयता प्राप्त नामी मत्सुयामा और चिहारा शिदा से होगा. फाइनल के संघर्षपूर्ण मुकाबले में हार गए थे, लेकिन वह धरलू धरती ने अच्छा प्रदर्शन करने के लिए प्रतिबद्ध हैं. सात्विक ने कहा कि हम अपने देश में अच्छा प्रदर्शन करना चाहते हैं. इस टूर्नामेंट के बाद हमारी जीत दर्ज करने की भूख बढ़ी है और हम अपने धरलू दर्शकों के सामने अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करना चाहते हैं. पिछले साल सात्विक के चोटिल होने के कारण भारतीय जोड़ी को दूसरे दौर के मैच से पहले हटना पड़ा था, लेकिन इस बार वे पूरी तरह से फिट हैं. पहले दौर में उनका मुकाबला बुनिया के 25वें नंबर के फेंग जेन ली और फेंग चिह ली से होगा.

सेपक टकरा एसो. की हुई एजीएम

संवाददाता । रांची

सेपक टकरा एसोसिएशन ऑफ झारखंड की चुनावी वार्षिक आम सभा सोमवार को रांची में संपन्न हुई. इस बैठक में सत्र 2024-2028 के लिए नयी कमेटी का गठन किया गया. इस अवसर पर तपेश्वर नाथ मिश्रा (रिटनिंग ऑफिसर) और झारखंड ओलंपिक एसोसिएशन के पर्यवेक्षक के रूप में रितेश रंजन झा मौजूद थे. सांसद दीपक प्रकाश ने सेपक टकरा एसोसिएशन ऑफ झारखंड की आमसभा में सभी जिलों से आये सदस्यों का उल्साहवर्धन किया. उन्होंने कहा कि मुझे एक ऐसे खेल के विकास करने की जिम्मेदारी दी गयी है, जिससे आम लोग परिचित नहीं हैं. यह एक अत्यंत महत्वपूर्ण कार्य है, जिसे हम सभी को मिलजुलकर पूरा करना है. कहा कि प्रयास होना चाहिए कि यह खेल जन-जन तक पहुंचे.



सत्र 2024-28 के लिए कमेटी के सदस्य

- प्रेसिडेंट - दीपक प्रकाश (राज्यसभा सांसद)
- चेयरमैन - कुमुद प्रसाद साहू
- वाइस चेयरमैन - प्रियदर्शी अमर
- वाइस प्रेसिडेंट - प्रदीप खन्ना, अजित कुमार, मनोज कुमार साहू और मनोज कुमार महतो
- एसोसिएट वाइस प्रेसिडेंट - मिथलेश साहू, राजकुमार जैन, देव रत्न चौधरी
- सेक्रेटरी - उदय साहू
- जॉइंट सेक्रेटरी - प्रकाश गोप
- ट्रेजरर - शिवेंद्र नाथ दुबे
- एजीव्यूटिव मंबर - उमा रानी पालित, मनोज कुमार गुप्ता, वाहिद अली

संगम नगरी में माघ मेला शुरू



मकर संक्रांति पर साढ़े बारह लाख लोगों ने डुबकी लगाई

प्रयागराज। मकर संक्रांति पर्व पर गंगा, यमुना और अरुण सरस्वती नदी के पावन संगम में स्नान के साथ लगभग डेढ़ महीने तक चलने वाला माघ मेला सोमवार से शुरू हो गया। मेलाधिकारी दयानंद प्रसाद के मुताबिक, सोमवार दोपहर 12 बजे तक 12 लाख 50 हजार श्रद्धालुओं ने गंगा और श्रद्धालुओं का मेला क्षेत्र में आना जारी है जिसमें बड़ी संख्या में महिलाएं, बच्चों और बच्चे शामिल हैं। तीर्थ पुरोहित आचार्य राजेंद्र मिश्र ने बताया कि मकर संक्रांति पर स्नान का मुहूर्त कल रात्रि दो बजकर 42 मिनट पर सूर्य के धनु राशि से मकर राशि में प्रवेश के साथ शुरू हुआ और यह आज सूर्यास्त तक रहेगा। उन्होंने कहा कि माघ मेला सदी के मौसम का मेला है और कड़ाके की ठंड पड़ने के बावजूद स्नान करने पहुंचे श्रद्धालुओं के उत्साह में कोई कमी नहीं है तथा लोग आज तड़के से ही स्नान कर रहे हैं। जिला प्रशासन के एक अधिकारी ने बताया कि स्नान के दौरान किसी तरह की अनहोनी से बचने के लिए 11वीं वालिनी एनटीआरएफ वाराणसी की दो टीम घाटों पर तैनात की गई हैं। उन्होंने कहा कि माघ मेले को 786 हेक्टेयर क्षेत्रफल में बसाया गया है और इसे पांच सेक्टर में बांटा गया है।



विश्व भर में सर्वाधिक बोली जाने वाली भाषाएं

1.	अंग्रेजी	1,132 मिलियन
2.	मंदारिन चीनी	1,117 मिलियन
3.	हिंदी	615 मिलियन
4.	स्पैनिश	534 मिलियन
5.	फ्रेंच	280 मिलियन
6.	मानक अरबी	274 मिलियन
7.	बंगाली	265 मिलियन
8.	रूसी	258 मिलियन
9.	पुर्तगाली	234 मिलियन
10.	इंडोनेशियाई	199 मिलियन

भारत न्याय यात्रा का दूसरा दिन राहुल ने लोगों से बातचीत की



भाषा। इफाल

कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने 'भारत जोड़ो न्याय यात्रा' के दूसरे दिन की शुरुआत सुबह साढ़े सात बजे शिबिर स्थल पर संवा दल द्वारा पारंपरिक रूप से किए गए ध्वजारोहण के साथ हुई। मणिपुर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष के मेघचंद्र ने ध्वजारोहण किया। उन्होंने कहा कि यात्रा मणिपुर में सेकमाई से कांगपोकपी और फिर सेनापति से गुजरते हुए आगे जाएगी। यात्रा में शामिल लोग आज रात नगालैंड में रुकेंगे। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने रविवार को मणिपुर से 'भारत जोड़ो न्याय यात्रा' शुरू की थी और देश के लिए ऐसा दृष्टिकोण रखने पर जोर दिया, जो हिंसा, नफरत और एकाधिपत्य पर नहीं, बल्कि सद्भाव, भाईचारे और समता पर आधारित हो।

गाजा में सैन्य अभियान कम करने का सही समय है : अमेरिका

भाषा। यरूशलम

अमेरिका ने रविवार को कहा कि इजराइल के लिए गाजा पट्टी में अपने सैन्य अभियान को कम करने का यह सही समय है, जबकि इजराइली नेताओं ने चरमपंथी समूह हमला के खिलाफ अपने अभियान को जारी रखने की बात कही। इस टिप्पणी ने इजराइल और हमला के बीच जारी युद्ध के बीच बढ़ते मतभेद को उजागर किया है। इस बीच, हिजबुल्ला के मिसाइल हमले में दो इजराइली नागरिकों की मौत के बाद इजराइली युद्धक विमानों ने रविवार को लेबनान में हिजबुल्ला के ठिकानों को निशाना बनाया। इन जनवाही हमलों ने इस चिंता को बढ़ा दिया है कि गाजा में जारी लड़ाई क्षेत्र में व्यापक रूप ले सकती है।

बहुजन समाज पार्टी प्रमुख मायावती का अपने 68वां जन्मदिन पर बड़ा ऐलान लोकसभा चुनाव अकेले लड़ेगी बसपा

भाषा। लखनऊ

बहुजन समाज पार्टी (बसपा) प्रमुख मायावती का सोमवार को 68वां जन्मदिन है। इस खास मौके पर मायावती ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर बड़ा ऐलान किया है। उन्होंने कहा कि बसपा 2024 में होने वाला लोकसभा चुनाव अकेले लड़ेगी। बसपा प्रमुख ने सपा प्रमुख अधिलेश यादव पर निशाना साधते हुए कहा कि उन्होंने गिरफ्तारी की तरह रंग बदला है। **लोगों को गुलाम बनने की कोशिश कर रही है केन्द्र सरकार :** मायावती ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर केन्द्र और यूपी सरकार पर भी जमकर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि केन्द्र सरकार रोजगार के साधन देने के बजाय मुफ्त अनाज देकर लोगों को गुलाम बनाने की कोशिश कर रही है। उन्होंने दावा किया कि वर्तमान सरकार की तरह उनके कार्यकाल में

अयोध्या में आयोजित कार्यक्रम का स्वागत किया

मायावती ने राम मंदिर को लेकर कहा कि उनको राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा समारोह का निमंत्रण मिला है। हालांकि वह जायेगी या नहीं इस पर संशय बरकरार है। मायावती ने कहा कि बसपा धर्मनिरपेक्ष पार्टी है। हम सभी धर्मों का सम्मान करते हैं। कहा कि अयोध्या में आयोजित कार्यक्रम का भी हम स्वागत करते हैं। अमर बाबरी मस्जिद में भी कोई कार्यक्रम होगा तो उसका भी वो स्वागत करेंगे।

लोगों को मोहताज नहीं बनाया गया, हमने सरकारी और गैर सरकारी क्षेत्रों में रोजगार के साधन दिए, यूपी में बसपा की चार बार सरकार बनी। इस दौरान हमारी पार्टी ने अल्पसंख्यक, गरीब, मुस्लिम, किसान और अन्य महेनतकश लोगों के लिए जनकल्याणकारी योजनाएं शुरू कीं।

माउंट लेवोटोबी ज्वालामुखी हुआ सक्रिय, लगातार विस्फोट जारी

भाषा। इंडोनेशिया

खास बातें

इंडोनेशिया के माउंट लेवोटोबी लाकी-लाकी ज्वालामुखी के पिछले कई दिनों से सक्रिय रहने के कारण आसमान में घना धुआं छा गया और आसपास के इलाकों में राख की परत जमी नजर आई। फ्लोरेस द्वीप से लगभग 6,500 लोगों को सुरक्षित स्थानों तक पहुंचाया गया है। अधिकारियों ने सोमवार को यह जानकारी दी। हालांकि, किसी के हताहत होने या बड़े नुकसान की सूचना नहीं है। इंट्रु सुमा तेंगारा प्रांत में गर्म गैस के रिसाव के चलते ज्वालामुखी में लगातार विस्फोट दर्ज किए जा रहे हैं, हाल के दिनों में ये बढ़ गये हैं। फ्लोरेस तिमूर जिले में 1,584 मीटर ऊंचा यह अकेला ऐसा

- 6,500 लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया गया
- ज्वालामुखी के उच्चतम स्तर पर बढ़ने की आशंका

पहाड़ है जहां जुड़वां ज्वालामुखी-लेवोटोबी लाकी-लाकी और लेवोटोबी पेरैम्यूआन, है। इस ज्वालामुखी से अब तक 40 बार विस्फोट दर्ज किये जा चुके हैं और इस दौरान 500-1,500 मीटर ऊंचाई तक राख उड़ती नजर आई। अधिकारियों ने चेतावनी जारी कर मंगलवार को ज्वालामुखी के उच्चतम स्तर पर बढ़ने की आशंका जताई है।

पीएम आवास योजना के लाभार्थियों की पहली किस्त हुई जारी, पीएम ने कहा-जिनको कोई नहीं पूछता, उनको पूजता है मोदी

भाषा। नयी दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को कहा कि त्रेता युग में राजा राम की कथा हो या आज की 'राज-कथा', यह गरीब, वंचित और जनजातीय लोगों के कल्याण के बिना संभव ही नहीं है। उन्होंने कहा कि उनके नेतृत्व वाली सरकार इसी सोच के साथ लगातार काम कर रही है और इसी का प्रतिफल है कि जिनको कभी किसी ने पूछा नहीं, उनको मोदी आज पूछता भी है और पूजता भी है। प्रधानमंत्री जनजाति आदिवासी न्याय महा अभियान (पीएम-जनमन) के अंतर्गत प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) के एक लाख लाभार्थियों को पहली किस्त जारी करने के बाद वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से अपने संबोधन में मोदी ने यह भी कहा कि उनकी सरकार के 10 साल गरीबों को समर्पित रहे। उन्होंने कहा कि त्रेता में राजा राम की कथा हो या आज की राज-कथा बिना गरीब, बिना वंचित, बिना वनवासी भाई-बहनों के कल्याण के संभव ही नहीं है। इसी सोच के साथ हम लगातार काम कर रहे हैं। हमने 10 साल गरीबों को समर्पित किए, गरीबों को 4 करोड़ से अधिक पक्के घर बनाकर दिए। उन्होंने बताया कि रविवार को टीम सुपरटेक गोल्फ केंद्री सोसाइटी पहुंचीं। यहाँ टीम को चार ऐसे नाइजीरियाई नागरिक मिले, जिनके बीजा और पासपोर्ट की अवधि खत्म हो चुकी है।

भारतीय सेना की देशभक्ति सभी के लिए प्रेरणास्रोत : मुर्मू

भाषा। नयी दिल्ली

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने सोमवार को सैन्य कर्मियों को 76वें सेना दिवस की बधाई दी और कहा कि उनकी देशभक्ति सभी नागरिकों के लिए प्रेरणा का एक बड़ा स्रोत बनी हुई है। मुर्मू ने सोशल मीडिया संघ 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा कि संघर्ष के साथ-साथ शांति की स्थितियों में भी हमारे बहादुर सैनिक हरसंभव तरीके से देश की सेवा करने के लिए तैयार रहते हैं। क्रांति राष्ट्र मातृभूमि के लिए अपने प्राणों की आहुति देने वालों को और भारतीय सेना के जज्बे को सलाम करता है। मैं सेना के सभी सदस्यों को शुभकामनाएं देती हूँ, साल 1949 में आज ही के दिन भारत के अंतिम ब्रिटिश कमांडर-इन-चीफ जनरल फ्रांसिस बुचर के स्थान पर तत्कालीन लेफ्टिनेंट जनरल के एम करियप्पा भारतीय सेना के कमांडर



सरकार का प्रयास है हर योजना लोगों तक जल्द पहुंचे

प्रधानमंत्री ने कहा कि सरकार की योजनाएं अति पिछड़े जनजातीय लोगों तक पहुंचें, यही पीएम-जनमन महाअभियान का उद्देश्य है। उन्होंने कहा कि सरकार पूरी ताकत लगा रही है कि हमारे अति पिछड़े जनजातीय भाई-बहनों तक सरकार की हर योजना जल्द से जल्द पहुंचे। मेरा कोई अति पिछड़ा भाई-बहन अब सरकार की योजना के लाभ से छूटता नहीं, उन्होंने कहा कि सिर्फ दो महीने में ही पीएम-जनमन अभियान ने वह लक्ष्य हासिल करने शुरू कर दिए हैं जो पहले कभी कोई नहीं कर सका। उन्होंने कहा कि जनजातीय समुदाय की भावी पीढ़ियों को अब किसी भी प्रकार की परेशानी का सामना ना करना पड़े, इसके लिए उनकी सरकार लगातार प्रयास कर रही है।

पीएम उवाच

- पीएम ने 11 दिन व्रत-अनुष्ठान का संकल्प किया है
- पीएम मोदी श्रीराम का ध्यान और स्मरण कर रहे हैं

श्रीराम की कथा माता शबरी के बिना संभव नहीं

अयोध्या में 22 जनवरी को होने वाले राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा समारोह का उल्लेख करते हुए मोदी ने कहा कि इन दिनों उन्होंने भी 11 दिन व्रत-अनुष्ठान का एक संकल्प किया हुआ है और इस दौरान वे श्री राम का ध्यान और स्मरण कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि जब आप प्रभु राम का स्मरण करेंगे तो माता शबरी की याद आना बहुत स्वाभाविक है। श्रीराम की कथा माता शबरी के बिना संभव ही नहीं है। अयोध्या से जब राम निकले थे तब तो वह राजकुमार थे। लेकिन राजकुमार राम, मर्यादा पुरुषोत्तम के रूप में हमारे सामने आए क्योंकि माता शबरी ही, केवल हो, निषाद राज हो... न जाने कौन-कौन से लोग... जिनके सानिध्य ने राजकुमार राम को प्रभु राम बना दिया।

संयुक्त राष्ट्र की बच्चों के लिए काम करने वाली एजेंसी यूनीसेफ ने कहा-

अफगानिस्तान में बच्चों को मदद की सख्त जरूरत



हालात बदतर

- 11 अक्टूबर को आए भूकंप में कई लोगों की मौत हो गयी
- परिवारों ने अपना लगभग सब कुछ गंवा दिया है

21,000 मकान तबाह हो गए, अफगानिस्तान में यूनीसेफ के प्रतिनिधि फ्रान एक्विवा ने कहा कि पश्चिमी अफगानिस्तान में भूकंप के 100 दिन बाद भी इन गांवों में लोग दर्द में हैं, परिवारों ने अपना

ब्रीफ खबरे

गृह मंत्री अमित शाह की बड़ी बहन का निधन

अहमदाबाद। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह की बड़ी बहन राजेश्वरीबेन शाह का सोमवार को मुंबई के एक अस्पताल में इलाज के दौरान निधन हो गया। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के एक पदाधिकारी ने यह जानकारी दी। राजेश्वरीबेन करीब 60 साल की थीं। पदाधिकारी ने बताया कि अमित शाह ने अपनी बहन के निधन के बाद गुजरात में निर्धारित अपने आज के सभी कार्यक्रम रद्द कर दिए हैं। उन्होंने बताया कि राजेश्वरीबेन का मुंबई के एक अस्पताल में इलाज जारी था, जहां उन्होंने सोमवार तड़के अंतिम सांस ली।

नोएडा से 4 नाइजीरियाई नागरिक गिरफ्तार

नोएडा। गौतमबुद्ध नगर जिले की रबूपुर थाना पुलिस ने भारत में कथित तौर पर अवैध रूप से रह रहे चार नाइजीरियाई नागरिकों को गिरफ्तार किया है। अधिकारी ने सोमवार को यह जानकारी दी। थाना रबूपुर के प्रभारी निरीक्षक राववेंद्र सिंह ने बताया कि पुलिस और क्षेत्रीय अभिसूचना इकाई की एक संयुक्त टीम अभियान के तहत विदेशी नागरिकों के उत्पान का कार्य कर रही है। उन्होंने बताया कि रविवार को टीम सुपरटेक गोल्फ केंद्री सोसाइटी पहुंचीं। यहाँ टीम को चार ऐसे नाइजीरियाई नागरिक मिले, जिनके बीजा और पासपोर्ट की अवधि खत्म हो चुकी है।

प्रभास ने की प्रोजेक्ट 'द राजा साब' की घोषणा

हैदराबाद। 'सलार: पार्ट 1 - सीजनफर' की सफलता के बाद, अभिनेता प्रभास ने सोमवार को पौंगल के अवसर पर अपनी अगली फिल्म 'द राजा साब' की घोषणा की। निर्माताओं के अनुसार, आगामी फिल्म एक दिलचस्प रोमांटिक हॉरर मनोरंजक फिल्म है, जिसका निर्देशन मारुति करेंगे। 'प्रति रोज़ पंडांग' और 'प्रेम कथा चित्रम' जैसी फिल्मों के लिए जाने जाने वाले मारुति ने कहा कि वह प्रभास के साथ काम करने के लिए उत्सुक हैं। उन्होंने कहा 'द राजा साब' आज तक के मेरे सबसे महत्वकांक्षी प्रोजेक्ट में से एक है।

कोहरे के कारण दो बसों में टक्कर, 40 घायल

मथुरा। आगरा से नोएडा जा रही दो बसें सोमवार तड़के घने कोहरे के कारण एक-दूसरे से टकराईं, जिससे 40 लोग घायल हो गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक शैलेश कुमार पांडे ने बताया कि दुर्घटना जिले के राया थाना क्षेत्र में सुबह करीब तीन बजे हुई, जब राया कट पर घने कोहरे के कारण नोएडा की ओर जा रही दोनों बसें एक-दूसरे से टकरा गईं। एसएसपी ने कहा कि घायलों को जिला और निजी अस्पतालों में ले जाया गया। पुलिस के मुताबिक घायलों में पांच की हालत गंभीर है।

प्रसिद्ध फिल्म संगीत निर्देशक जे जाँय का निधन

तिरुवनंतपुरम। मशहूर मलयालम संगीत निर्देशक के जे जाँय का सोमवार को चेन्नई स्थित उनके आवास पर निधन हो गया। फिल्म उद्योग के सूत्रों ने यह जानकारी दी। वह 77 साल के थे। फिल्म उद्योग के सूत्रों ने बताया कि आघात के बाद जाँय चलने-फिरने में अक्षम हो गए थे। 1970 के दशक में जाँय कीबोर्ड जैसे उपकरणों के इस्तेमाल के लिए मलयालम फिल्म संगीत जगत में पहले 'तकनीकी संगीतकार' के रूप में जाने जाने जाते थे। उनका अंतिम संस्कार बुधवार को चेन्नई में होगा।

